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IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

Your sewing machine is designed and constructed only for HOUSEHOLD use.
Read all instructions before using this sewing machine.

w

» AN G E R — To reduce the risk of electric shack:

. This sewing machine should never be left unattended when plugged in. Always unplug this sewing machine from the

electric outlet immediately after using and before cleaning.

Always unplug before replacing a sewing machine bulb. Replace bulb with same type rated 15 Watts.

Do not reach for a sewing machine that has fallen into water. Unplug immediately.

Do not place or store this sewing machine where it can fall or be pulled into a tub or sink. Do not place or drop it into water
or other liquid.

WAR N HN G - To reduce the risk of burns, fire, electric shock, or injury to persons:

1.

© o N e

Do not allow this sewing machine to be used as a toy. Close altention is necessary when this sewing machine is used by
or near children.

Use this sewing machine only for its intended use as described in this owner's manual

Use only attachments recommended by the manufacturer as contained in this owner’s manual.

Never operate this sewing machine if it has a damaged cord or plug, if it is not working properly, if it has been dropped
or damaged, or dropped into water.

Return this sewing machine to the nearest Sears store or service center for examination, repair, electrical or mechanical
adjustment.

Never operate this sewing machine with any air opening blocked. Keep ventilation openings of this sewing machine and
foot controller free from accumulation of lint, dust and loose cloth.

Never drop or insert any object into any opening.

Do nol use outdoors.

Do not operate where aerosol (spray) products are being used or where oxygen is being administered.

To disconnect, turn all controls to the off (“ ()") positien, then remove plug from outlet.

. Do not unplug by pulling on cord. To unplug, grasp the plug, not the cord.

10. Keep fingers away from all moving parts. Special care is required around the sewing machine needle.

11. Always use the proper needle plate. The wrong plate can cause the needle 1o break.

12. Do not use bent needles.

13. Do not pull or push fabric while stitching. It may deflect the needle causing it to break.

14. Switch this sewing machine off (* ()") when making any adjustment in the needle area, such as threading the needle,

changing the needle, threading the bobbin or changing the presser foot, and the like.

15. Always unplug this sewing machine from the electrical outlet when removing covers, lubricating, or when making any

other adjustments mentioned in this owner’'s manual.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

When using your sewing machine for the first few times, place a waste fabric under the presser foot and run

the machine without thread for a few minutes. Wipe away any oil which may appear.
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES

Su maquina de coser estd disefada y construida solo para uso doméstico.
Lea todas las instrucciones antes de usar esta maquina de coser.

PELIG RO ~ Para reducir el riesgo de descarga eléctrica:

La maquina nunca se debe desatender cuando se ha conectado,

Siempre debe desconectarla de la torna eléctrica tan pronto termine de usarla y antes de limpiarla.
Siempre debe desconectaria antes de cambiar fa bombilla.

Reemplazar la bombilla con una del mismo tipo de 15 vatios

No debe recogerla si se ha caido al agua, desconéclela inmediatamente.

No coloque o guarde la méguina donde pueda caer o ser tirada dentro de una bahera o sumidero.
No colocar o dejar caer en agua u otro Hquido.

ADVE RTENC, AM Para reducir el riesgo de quemaduras, incendio, descarga eléctrica o dafio a las

@~ oo

10.
11
12

13
14.

8.

personas:

No permita que su maquina de coser sea usada como juguete. Preste mucha atencién cuando la utilice cerca de
nifos

Utilice esta maquina sdlo para el uso que se le ha destinado como queda indicado en el manual.

Use solamente accesorios recomendados por el fabricante como los contenidos en este manual.

Nurnca opere esta maquina si hay un cable o clavija dafiada, si no funciona apropiadamente, si se ha

caido o dafiado, o si ha caido en agua. Devuelva la maquina al centro de servicio o punto de venta autorizado
mas cercano para examinar, reparar o realizar ajuste mecanico o eléctrico.

Nunca opere la maquina con cualquier salida de aire blogueada. Mantenga las aberturas de ventilacion de la maquina
de coser y el pedal de control libre de acumulacién de pelusa, polvo y residuos de tela.

Nunca deje caer o introduzca objetos en ninguna abertura de la maquina,

No la utilice en exteriores.

No opere donde se utilizan aeroscles o sitios de administracion de oxigeno.

Para desconectar, coloque todos los controles en posicién de apagado ("(0"7), luego retire el enchufe de la toma
eléctrica.

No desconects tirando del cable. Para desconectar, tire del enchufe, no del cable.

Mantenga los dedos fuera de las partes en movimiento. Se requiere especial cuidado alrededor de la aguja

de iz maquina de coser.

Siempre utilice la placa de aguja adecuada. La placa equivocada puede causar que se rompa la aguja.

No utilice agujas dobladas.

No jale o empuije la tela mientras cose. Esto puede desviar la aguja ccasionando que se rompa.

Apague la maquina cuando tenga que hacer cualquier ajuste en la area de la aguja, como enhebrar la aguja,
cambiar la aguja, ensartar el carrete o cambiar &l prensatelas

Siempre desconecte la maquina de coser de la toma eléctrica cuando retire las cubiertas, al engrasar o cuando
hace otros ajustes mencionados en el manual de instrucciones.

CONSERVE ESTAS INSTRUCCIONES

Cuando utilice por primera vez su maquina de coser, cologue una pieza de tela debajo dei el prensatelas
y haga funcionar la méquina sin hilo, durante unos pocos minutos. Es normal que aparezcan salpicaduras de
aceite, limpielas y cosa normalmente.
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IMPORTANTES CONSIGNES DE SECURITE

Votre machine & coudre n’est congue et construite que pour 'usage domestique.
Lisez toutes ces consignes avant d'utiliser cette machine & coudre.

QANG E R — Comment réduire Je risque de choc électrigue:

Une machine ne devrait jamais étre laissée sans surveillance lorsqu'elle est branchée. Débranchez cette machine
de la prise électrique immédiatement aprés Pavoir utilisée et avant d'entreprendre son entretien.

Débranchez toujours la machine avant de changer I'ampoule. Remplacez fampoule par une ampoule identique
de 15 watls.

N'essayez pas de rattraper une machine qui est tombée dans Feau. Débranchez-la immédiatement.

Ne placez pas la machine & un endroit ol elle risque de tomber ou d'étre entrainée dans un bassin ou un évier.
Ne placez pas la machine dans de 'eau ou tout autre liquide.

AVE HTE SS E M E NT—-—-— Comment réduire le risque de briilure, d'incendie, de choc électrique, ou de blessure:

12.
13.
14.

15.

Cette machine n'est pas un jouet. Une attention particuliére doit étre apporiée lors de T'utilisation de cette machine
prés ou par des enfants.

N'utilisez cette machine que pour 'usage prévu par le constructeur, et qui est décrit dans ce manuel.

N utilisez que les accessoires recommandés par le fabricant, comme indiqué dans ce manuel.

N'utilisez jamais une machine dont le cordon d'alimenitation ou la prise sont endommagés, si elle ne fonctionne
pas correctement, si elle est tombée ou est endommagée, ou si elle est tombée a feau.

Rapportez la machine au magasin Sears le plus proche pour une vérification, une réparation, un réglage électrique
ou mécanique.

N'utilisez jamais une machine dont les ouvertures de ventilation sont obstruées. Maintenez les condiuts d'aération
libres de toute accumulation de charpie, de poussiére et de fibres de tissu.

Ne laissez tomber et n'introduisez aucun objet dans les ouvertures de fa machine.

N'utilisez pas la machine en plein air.

Ne faites pas fonctionner la machine en présence de produits aérosols, ou d'oxygéne.

Avant de débrancher la machine, placez tous les cotrdles & OFF {ou & " (Q"), puis retirez la prise.

Ne débranchez pas la machine en tirant sur le cordon d'alimentation. Prenez la prise & la main, pas le cordon.

. Eloignez les doigts des parties mobiles. Faites particulierement attention autour de l'aiguilte.
. Utilisez toujours la plaque d'aiguille appropriée. Une mauvaise plague peut provoquer la cassure de

I'aiguilie.

N'utilisez aucune aiguille tordue.

Ne tirez et ne poussez pas le tissu pendant fa couture. Cela risque de courber ou de casser Faiguille.
Eteignez la machine chaque fois que vous effectuez des réglages dans la région de l'aiguilie, tels que: enfiler
Paiguille, changer Paiguille, enfiler la canette, changer le pied presseur, etc.

Débranchez systématiquement la machine lorsque vous enlevez les plagues, lubrifiez la machine ou lorsque
vous effectuez les opérations d'entretien décrites dans ce manuel.

CONSERVEZ CES CONSIGNES

Les premigres fois que vous ulilisez votre machine, placez une chute de tissu sous le pied presseur et faites

fonctionner la machine sans fil pendant quelques rminutes. Essuyez les traces d'huile le cas icbiant.

il
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WARRANTY

© FULL 25 YEAR WARRANTY ON DEFECT IN MATERIAL OR WORKMANSHIP

. For 25 years from the date of purchase, Sears will, free of charge, repair defects in material or workmanship which
. appear in the internal mechanical part of the sewing machine. :
- FULL TWO YEAR WARRANTY ON ELECTRICAL EQUIPMENT OF SEWING MACHINE

- For two years from the date of purchase, Sears will, free of charge, repair defects in material or workmanship which
- appear in the electrical and electronic equipment of the sewing machine, including motor, wiring, electronic components, :
- switch and speed control.

. FULL 80-DAY WARRANTY ON ALL PARTS AND MECHANICAL ADJUSTMENTS

- For 90 days from the date of purchase, Sears will, free of charge, replace any parts and provide mechanical service -
. necessary for proper operation of the sewing machine, except for normal maintenance. Warranty service is available by
- returning the sewing machine to the nearest Sears Service Center in the United States. :

. |F THIS MACHINE IS USED FOR COMMERCIAL OR RENTAL PURPOSES, THE ABOVE WARRANTY
- COVERAGES APPLY FOR ONLY 80 DAYS FROM THE DATE OF PURCHASE

: This warranty gives you specific legal rights, and you may also have other rights which vary from state to state.

Sears, Roebuck and Co., D/817 WA, Heffman Estates, 1L 60179

«««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««

GARANTIA

- GARANTIA COMPLETA POR 25 ANOS EN LA CABEZA DE LA MAQUINA DE COSER

. Durante 25 afios desds la fecha de la compra, Sears ofrecs, libre de costo, reparar los defectos en material o de manufactura que .
. pusdan presentarse en {os componantes mecdnicos de la cabeza de la méquina de coser.

© GARANTIA COMPLETA POR 2 ANOS EN EQUIPO ELECTRICO DE LA MAQUINA DE COSER

: Durante 2 afios desde la fecha de la compra, Sears ofrece, libre de costo, reparar los defectos en material o de manufactura que -
. puedan presentarse &n el equipo eléctrico de la méquina de coser, incluyendo componentes eléctricos, motor, conexiones sléctricas,
+ interruptor y control de velocidad.

. GARANTIA COMPLETA POR 90 DIAS SOBRE TODAS LAS PARTES Y AJUSTES MECANICOS

* Durante 90 dias desde la fecha de la compra, Sears ofrece, libre de costo, reemplazar cualquisra parte y proveer el servicio mecanico .
. necesario para la apropiada cperacion de la maquina de coser, excepto para mantenimiento normal. El servicio de garantia se pueds .
. obtener enviande la méguina de coser al centro/departamento de Servicios Sears rmas cercano en los Estades Unidos.

. S ESTA MAQUINA DE COSER SE UTILIZA PARA PROPOSITOS COMERCIALES O DE ALQUILER, LA COBERTURA DE
. GARANTIA CITADA MAS ARRIBA ES VALIDA UNICAMENTE DURANTE 90 DIAS A PARTIR DE LA FECHA DE COMPRA .

. Esta garantid e da a usted derechos legales especilicos, pero usted puede tener también otros derechos los cuales varfan de estado |
. aestado, ;

Sears, Hoebuck and Co., D817 WA, Hoffman Estates, iL 60178

,,,,,,,,,,,,, T T T I I O A I S SR N N
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GARANTIE

: GARANTIE TOTALE DE 25 ANS SUR LE MECANISME DE LA MACHINE

. Pendant 25 ans, & pattir de la date d'achat, Sears réparera gratuiternant tout défaut de matériau ou de fabrication qui apparaitra dans
le mécanisme de votre machine.

' GARANTIE TOTALE DE DEUX ANS SUR L'EQUIPEMENT ELECTRIQUE

. Pendant deux ans, a partir de la date d'achat, Sears réparera gratuitement tout défaut de materiau ou de iabricagien qui _ap;}arai‘tra :
: dans la motaur, le cablage, Pinterrupteur ou la commande de vitesse de marche, dans les circuits electriques ou électroniques. :

GARANTIE TOTALE DE 90 JOURS SUR TOUTES LES PIECES ET LA MISE AU POINT DU MECANISME

- Pendant 90 jours, & partir de la date d'achat, Sears effectuera gratultemenit tout remplacement de piéce et réglage nécessaires .
- au bon fonctionnement de la machine; entretien ordinaire étant & la charge de [utilisateur. Pour bénéficier des avantages qu'cfire la -
. garantie ci-dessus, adressez-vous a votre magasin habituel ou au service aprés-vente Sears, partout aux Etats-Unis.

. 8l CETTE MACHINE A COUDRE SERT A DES FINS COMMERCIALES QU DE LOCATION, LA GARANTIE CI-DESSUS SE
LIMITE A 90 JOURS A COMPTER DE LA DATE D'ACHAT. .

. Cette garantie vous donne des droits 1égaux précis, et éventueliement d'autres droits, ceux-ci pouvant varier d'une état & un autre,

Sears, Roebuck and Co., D/817 WA, Hoffman Estates, il 60179

F J T L T T T S Y P P T . I T O N s
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Machine Specifications

Machine dimensions:
Y Weight (Net):

1

[ item Specification
Sewing speed (Maximum): Over 730 rp.m.
Stitch length: 4 rrm (Maximurn)
Stitch width: 5 mm (Maximum)

Stitch package (Stitch functions): 36
{Built-in stitchs): 18
Buttonhole: 4 step built-in buttonhole

W 15.4" (390 mm) x [ 8.1” (1858 mm) x M 11.4" {290 mm)

3.5 Ibs (6.2kg)

Especificaciones de la maquina

(" Articulo

Especificacion

Velocidad de costura {Maximaj:

Longitud de puntada:

Ancho da puntada:

Numero de puntadas (Funcionamiento de puntadas):
(Integradas):

Ojales:

Dimensiones de la mdquina:

\_ Peso:

Més de 730 rp.m.

4 mm (Méaxima)

8 mm {Méaxima)

36

18

Funcidén de ojal incorporade de 4 pasos

290 mm (11.4") de altura
6.2kg {13.5 Ibs)

Caractéristiques de la machine

( Description

Caractéristiques

Vitesse de couture {Maximumy:

Longusur du peint:

Largeur du point:

Ensembla de points (points de couture):
{points intégrés):

Boutonniére:

Dimensions de |a machine:

\ Poids de la machine:

730 points-minuts en outre

4 mm {(Maxirnum)

5 mm {Maximum)

a8

18

Boutonnidre intégrde en 4 étapes

Largeur: 380 mm {15.4") X profondeur: 155 mm {6.1"} x
hauteur: 280 mm (11.4”)

6.2kg (13.5 )

390 mm (15.4") de ancho x 155 mm (6.17) de profundidad x
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SECTION I. NAMES OF PARTS
Cabinets

A full line of sewing machine cabinets and Tote bags
are available through the RSOS catalog at your nearest
Sears relail store.

Names of Parts

@ Stitch selector

(@ Reverse stitch control

@ Stitch pattern setling display
@ Stitch length control

(® Stitch length setling display
® Bobbin winder spindle

D Spool pins

Bobbin winding tension disc
@ Upper needie thread guide
G0 Thread take-up lever

@D Thread tension dial

@ Face cover

(3 Thread cutter

(9 Needle plate

G5 Extension table {Accessory box)
Carrying handie

@ Handwheel

Power switch

Machine socket

@ Nomenclature plate

@) Free-arm

@ Presser foot lifter

€3 Thumb screw

23 Presser foot

& Needle clamp screw

&9 Foot control
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SECCION 1. NOMBRE DE LAS PARTES

Gabinete

Usted encontrard una linea completa de gabinetes y bolsas de
mano para su maquina de coser in el catdlogo RSOS que esta

a al venta en las tiendas Sears.

Nombre de las partes

ORRDORRARRIG OPORRRLPEYAIPOBROO®O

Selector de patrén

Control de puntada reversa

Pantalla de patrén de puntada
Control de la longitud de puntada
Pantalla de ajuste de la longitud de puntada
Eje del devanador de canillas
Portacarretes

Guiahifos del hilo de la canilla
Guisahilos superior

Tirahilos

Ajuste de tension del! hilo superior
Cubierta frontal

Corahilos

Placa de aguja

Estuche de accesorios (Ampliacién moévil de la superficie
de costura)

Asa de transporte

Volants

Interruptor de corriente

Enchufe de ia maquina

Placa de identificacion

Brazo libre

Palanca de elevacion del prensatelas
Tomillo del sopotie de prensatelas
Prensatelas

Torniflo de sujecidn de la aguja

Pedal de control

PARTIE 1. IDENTIFICATION DES PIECES DE
LA MACHINE
Mallette de transport

Vous trouverez dans les magasins Sears, ainsi que dans
notre catalogue général, une gamme compléte de

moubles et sac de transport pour les machines a coudre.

Identification des piéces

Sélecteur de point

Bouton de marche arriére

Fenétre du selecteur des points
Réglage de la longueur du point
Fenétre de réglage de la fongueur du point
Bobineur

Porte-bobine

Bobineuse a disque de tension

Guide du fil supérieur

Levier releveur du fil

Molette de réglage de la tension du fil
Couvercle frontal

Coupe-fil

Plague d'aiguille

Rallonge de plateau (Boite a accessoires)
Poignée de transport

Volant

Interrupteur de courant

Prise de la machine

Plaque signalétique

Bras libre

Relive pied presseur

Vis de blocage

Pied-presseur

Vis du pince-aiguilie

Pédale de contrdle

APAORORIRIROHRHREHORLOEPBBO
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Available Accessories and Attachments

All parts listed may be ordered from any Sears store or
service center.

WHEN ORDERING REPAIR PARTS, ALWAYS GIVE THE
FOLLOWING INFORMATION:

1. PART NUMBER

2. PART DESCRIPTION

3. MODEL NUMBER

4. NAME OF [TEM (SEWING MACHINE}
If the parts you need are not stocked locally, your order
will be electronically transmitted to a Sears Repair Parts
Distribution Center for expedited handling.

For the repair or replacement parts you need delivered
directly to your home,

Call 7 am - 7 pm, 7 days a week.

1-800-366-PART

(1-800-366-7278)

Ref. No. Part No. Desacription
1 532096007 Shuttle hook
2 647515006 Bobbin case
3 *102889107 10 x Bobbin
4 647018004 | Bobbin winder rubber ring
5 735802009 | Assorad needls set
8 *993001300 | 5% No. 11 straieh fabiic needls {BLUE}
*6993011100 | Sx No. 11 needle (ORANGE)
*993011400 1 5x No. 14 naedis (RED)
*g03011600 | 5x No. 16 needle (PURFLE)
*§93011800 | 5x Nao. 18 nesdie (GREEN)
7 801508008 | Nesdle clamp with screw
8 648801108 | Sliding buttonhole foot
9 650802014 Straight stitch foot
10 735503018 | Zigzag foot
11 847807008 | Satin stitch fout
12 503401008 | Zipperfoot
13 *941800000 | Concealed zipper foot
14 847112008 | Thumb scraw
16 *784805004 | Needls threader
16 0o0009803 Light buth
17 647608008 | Seam ripper/Buttonhole openar
18 BOR2424004 Lint brush
19 820832008 | Large screwdriver
20 647603004 | Small screwdriver
21 *741814003 0il
22 *000012104 | Hemmer foot (2mm)
23 214872011 Walking foot
24 *200104104 | Pin-tuck foot
25 *200103103 | Gathedng foot
26 *941620000 | Ruffler
27 200262101 | Needle threader
28 475701108 | Canying case

" These items are not furnished with the machine, but
may be ordered per instrucyion above.

21

10 11

14 15 16
= O 0
18 19 20
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Accesorios y refacciones disponibles

Todas las partes listadas se pueden ordenar de cualquier
tienda de Sears o centre de servicio de Sears.
CUANDO ORDENE REPUESTOS, SIEMPRE
PROPORCIONE LA SIGUIENTE INFORMACION:

1. NUMERQ DE PARTE

2 DESCRIPCION DE LA PARTE
3. NUMERO DEL MODELO
4. NOMBRE DEL ARTICULO (MAQUINA DE COSER)

Si las partes que necesita no se consiguen localments, su orden
seré electrénicaments transmitida al Centro de Distribucion de

Accessoiras disponibles

Toutes ces pidces psuvent étre commandéés dans un magasin ou

un centre de réparation Sears.
JOIGNEZ TOUJOURS A VOTRE COMMANDE LES
HENSEIGNEMENTS SUIVANTS:

1. LE NUMERO DE LA PIEGE

2 LADESIGNATION DE LA PIECE

3. LE NUMERO DU MODELE

4. LE NOM DE UARTICLE (MACHINE A COUDRE)

Si les pidoes ne sont pas disponibles sur place, votre commande
sera transmise dlectroniquement & notre dépbt cantral des pidces de

Repuestos Sears para su envio inmediato. rechange.
Para ordenar piezas con entrega a su domicitio en EEUU,
Liame por teléfonc entre 7 AM - 7 PM, 7 dias por
semana.
1-800-858-7084
R gfg‘ﬁgmia gﬁpfgﬁ;ﬁ de Descripcish Neda st | Neda pidce Désignation
] 532096007 | Lanzadem 1 E32006067 Coursiire
2 6475150086 Portacanilla 2 847515008 Portecanalie
3 102869107 | 10 x canilas 3 *102869107 | 10 cansltes
4 647018004 | Anillo de caucho de la bobina 4 847018004 | Anneau da caotichous pour le
8 735802009 | Juego de agujas bobinage de la cannelte
6 “993001100 | 5 x Aguja No 11 para tela sldstica (AZUL) 5 735802009 | Jeu daiguitles
"2@3011100 | &x Aguja No 11 (NARANJA} 8 ‘983001100 | 5 Aiguilles n® 11 pour tissus
‘993011400 | 5 x Aguja No 14 {ROJA) exlansibles - BLEUE
"993011600 | 5x Aguia No.16 (PURPURA) *893011100 | & Ajguilles n” 11 - ORANGE
*993011800 | 5x Aguja No 18 (VERDE} *993011400 | 5 Alguilles n* 14 - FOUGE
7 801506008 | Sujetador de la aguja 883011600 5 Alguilles n® 16 - VIOLET
8 648801108 | Prensatelas pam ofal de 4 pasos *993011800 | 5 Aiguilles n® 18 - VERT
9 652802014 | Prensatelas para punteda recla 7 aoisos008 | Porta-aiguiile
10 735508018 | Prensatelas para zig-zag 8 48801108 | Pied & boutonnidre coulissant
11 847807008 | Prensatslas para puntada decorativa g £§50802014 | Pied & point droit
12 593401008 | Prensatelas para cremalleras 10 738508018 | Pied dg-zag
13 *941800C00 | Prensatelas de cremallera 11 647807008 | Pied & point de bour don
14 647112008 | Tomillo de! soporte del pie pransalalas 12 583401008 | Pied & formaturs & glissiére
i5 *784805004 | Enhebrador de aguja 13 *941800000 | Pied & fermehures & glissibre
16 000008803 | Bombilla 14 847112008 | Vis & t6ts molelds
17 647808008 | Conlador/Abragjales 18 “784805004 | Enfille-siguille
i8 802424004 | Cepillo de limpieza 16 000008803 | Ampouls d'éclairags
19 820832005 | Destomniilador grande 17 847808009 | Déooud-vite/Quvra-bouturmidre
20 647803004 | Destomnillador pegushc 18 802424004 | Brosse & peluches
21 *741814003 | Acelte 19 820832005 | Gros toumevis
22 *200012104 | Pronsatelas para dobladillo (2 mm) 20 647803004 | Petit toumaevis
23 *214872011 | Prensatelas de doble arasts 24 *741814003 | Hulle
24 ‘200104104 | Pronsatelas para alforzas 22 *200013104 | Pied ourleur {2 mm)
25 *200103103 | Prensatelas recogedor 23 *214872011 | Pied niveleur
26 *941620000 | Prensatalas para fruncidos 24 *200104104 | Pied pour faufilags
27 200262101 | Enhebrador de aguja 28 *200103103 | Pled fronceur
28 A75701104 | Maletin fransportador 26 *941620000 | Pied fronceur
27 200262101 Enfile-aiguilie
28 475701104 Mallaite da transport
* Estos artfculos no se proveen con la méquina, pero pusden *Ces pidees ne sont pas fournies avec fa machine, mais
ser ordenados con las instrucciones arriba descritas. peuvent étre commandées comme indigué en haut de pagse.
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SECTION Il. GETTING READY TO SEW
Connecting Machine to Power Supply

@ Power supply plug ® Power switch
® Ouitlet (@ Machine socket
(® Machine plug ® Light bulb

Before connecting the power cord, make sure the voltage
and frequency shown on the machine conform to your
electrical power.

1. Turn off the power switch® .

2. Insert the machine piug @ into the machine socket @.
3. Insert the power supply plug (@) into the outlet @ .

4. Turn the power switch(@) to turn on the power and sewing

light ®.

For Your Safety

* While in operation, always keep your eyes on the sewing
area. Do not touch any moving parts such as the thread
take-up lever, handwheel or needle.

* Always turn off the power switch and unplug from the

power supply:

- When leaving the machine unattended.
- When attaching or removing any paris.
- When cleaning the machine.

* Do not place anything on the foot control, when not sewing.

Operating Instructions:

“For appliances with a polarized plug (one blade

wider than the other). To reduce the risk of electric shock,
this plug is intended to fit in a polarized outlet only one way.
If it does not fit fully in the outlet, reverse the plug. If i still
does not fit, contact a qualified electrician to install the
power outlet. Do not modify the plug in any way.”

“Foot Controller Mode!l YC-482J or TJC-150 is used with
Sewing Machine Models 385.12318 XXX."

XXX - represents numbers 000 through 999.

Controlling Sewing Speed

Sewing speed can be varied by the foot control.

The harder you press on the foot control, the faster the
machine runs.
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SECCION Il. PREPARACION DE LA
MAQUINA PARA COSER

Conexién de la maquina a fa red eléctrica

() Clavija de toma de corriente &) Interruptor de corriente
@ Roed sléctrica @ Enchute de la maquina
®) Clavija de la maquina (® Bombilla

Antes de enchufar el cable de conexidn a la rad de corriente aseglrese
de que el voltaje v la frecuencia de la maquina, mostrados en la placa
de identificacidn, colncidan con los de la red de suministro en su hogar.

1. Desconacts el interruptor de corrienta @) .

2. Introduzea la clavija ds la maguina(®) en el enchufe de la maguina(d).

3. introduzca la clavija de toma de corriente (Da lared @).

4. Oprima el interruptor de corriente (2)para encender la maquinay la
bombilla &).

Para su seguridad

* Quando cosa, no pietda de vista el drea de costura.
No togue ninguna pleza en movimiento tal como tirahilos, volante o
aguja.
* Apague siempre [a maquina con el Interruptor de corriente y
desenchufe la clavija de toma de corriente cuando:
- Deje la maquina desatendida.
- Vaya a poner o quitar alguna pieza.
- Limpie la maquina.
* No ponga nada encima del pedal de control excepto cuando lo esté
utilizando.

Instrucciones para la operacion:

“Dara aparatos con clavija polarizada (una pieza del enchufe mas ancha
gue la otra).

A fin de svitar el riesgo de descargas sléctricas, esta clavija esta
disefiada de forma que sdle puede introducirse en un sentido dentro
ds una torma de corrients polarizada. St no encaja completamente en
ja toma de corriente, invierta la clavija. Si tampoco encaja de esta
forma péngase en contacto con un electricista cualificado para qus ls
instale una toma de corriente apropiada. No intente modificar la clavija
de ninguna forma.”

“Con esta maquina de coser Modslo 385.12318 XXX debera usarse
el pedal de control Modelo YC-482J 0 TJC-150." XXX - representa fos
numeros D00 a 999,

Control de la velocidad de costura

El pedal de controe sirve para regular la velocidad de la costura. La
velocidad se regula pulsando el pedal de control con a planta del pie,
a mas presién, més velocidad.

PARTIE Il. PREPAREZ-VOUS A COUDRE

Branchez la machine

() Prise électrique
(® Prise de courant
(® Fiche de raccord électrique

@ Interrupteur secteur
@ prise de la machine
® Ampouls d'éclairage

Avant de brancher I cordon d'alimentation, assurez-vous que
fa tension et la fréquence indiquées sur la machins sont
conformss & votre installation électricue.

1. Tout d'abord, éteignez la machine (Basculez linterruptaur
®a OFF).
2, Ensuite, branchez la fiche de raccord électrique(®) sur la
prise de la machine @.
3. Connectez la prise électrigue (D) a la prise de courant 3.
4. Appuyez sur Tinterrupteur (2) pour mefttre la machine
sous tension et allumer 'ampoule d'éclairage® .
Consignes de sécurité
* Pendant la cotture, gardez toujours les yeux sur la couture
an cours ot ne touchez aucune des parties mobiles, telies que
18 lavier releveur du fil, le volant & ou Faiguille.
* Eteignez et débranchez systématiquement la machine de la
prise de courant.
- lorsque vous laissez la machine sans surveillance.
- lorsque vous fixez ou retirez das parties détachables.
- lorsque vous nettoyez la machine.
* Ne placez rien sur Ia pédale de contrdle, sauf pendant
Mfutilisation |

Consignes ' utilisation:

“Pour les appareils ayant une prise polarisée {une lame plus
large que lautre):

Afin de réduire les risyues de choc électrique, cette prise de
branchement est congus pour s'adapter & la prise élactriqus
murale dans un seul sens. Si elle ne rentre pas compléternsnt
dans la prise, retoumnez-la. Si elle ne se branche toujours pas,
faltes appel & un électricien qualifié qui installera une prise
appropriée. N'essayez pas de modifier la prise.”

“a pédale de contrble modéle YC-482J 0 TJC-150 s'utilise avec
{a machine modale 385,12318 XXX."

XXX Représente las nombres de 000 & 989,

Conirdlez la vitesse de couture

On changs la vitesse de couture & l'aide de la pédale de contrdle.
Plus vous appuyez sur a pédale, plus la rmachine va vite.
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Setting Spool Pins

@ Spool pin

The spool pins are used for holding the spools of
thread when feeding thread to the machine.
To use, pull up the spool pins. Push down for storage.

Presser Foot Lifter

(@ Presser foot lifter

& Normal up position

@ Highest position
The presser foct lifter raises and lowers your presser foot.
You can raise it about 1/4" {0.6cm) higher than the

normal up position for easy removal of the presser foot
or to help you piace heavy fabric under the foot.

Thread Cutter

(1 Thread cutter

You do not need a pair of scissors to cut threads after
sewing. Just use the built-in thread cutter.

Accessory Box

Open the cover of the accessory box toward you. Sewing
accessories are conveniently located in the box.
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Ajusts de los porta-carretes
@ Porta-carrete

Los porta-carretes ss utilizan para sostener los carreles de hile
y alimentar asi a la maquina con el hilo.

Para usarss, hale hacia arriba los portacarretes.

Para guardarlos oprimalos hacia abajo.

Palanca de elevacidn del prensatelas

(D Palanca de elevacion del prensatelas
(@ Posicion elevada normal
(@ Posicién mas alta

La palanca ds elevacién del prensatelas se emplea para subir
y bajar el prensatelas. Usted puede subirlo aproximadamente
0.6cm {1/4") més de la posicién elevada normal para que le
resulte mas facil colocar telas gruesas o como ayuda para quitar
el prensatelas.

Cortzhilos
(I Cortahilos

No necesita tijeras para cortar &l hilo después de coser. S6lo
necesita el cortahilos practico.

Estuche de accesorios

Abre la tapa del estuche de accesorios girdndola hacia usted.
Los accesorios de costura estdn localizados convenisnternents
en &l estuchs.

Pose de fa broche a bobine
(1) Broche & bobine

Les broches & bobines servent & retenir les bobines de fil
et vue do procdder a Penfilage du fil supérieur. Pour ce
{aire, il suffit de faire remonter la broche de la téte.
Enfoncez fa broche lorsque vous rangez la machine.

Relevé-pied presseur

(D Helevé-pied presseur
@ Position relevei normale
@ Position relevel maximum

Le reléve-pied presseur remonte et abaisse

le pied pressaur. Vous pouvez le remonter d'environ 0.6cm
(1147 plus haut que la position normale pour retirer

pius facilemant le pied presseur ou pour vous aider & passer
un lissu épais sous s pled.

Coupe-fil
() Coupe-il

Vous n'avez pas besoin d'un paire de ciseaux & Ia fin d'une
couture. Utilisez tout simplement le coupe-ii integré.

Boite a accessoires

Ouvrez le couvercls de la bolte & accessoites en tirant vers
vous. Les accessoires de couture sont logés dans

cetie boite.
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Free-arm Sewing

& For free-arm sewing:

1. Grip the extension table with your index finger and
thumb.

2. Pull gently to the left. The extension table will snap
out.

© For flat-bed sewing:

1. Insert the tab and the pin into their catches.
2. With your thumb and index finger, gently snap in.

Changing Needle
@ Needle clamp screw
@ Needle clamp

Turn off the power switch.
Raise the needie to its highest position by tuming
the handwheel counterclockwise, toward you, and
fower the presser fool.
Loosen the needle clamp screw (D by turning it
counterclockwise.
Rernove the needle from the clamp®@.

Insert a new needle into the needle clamp @ with
the flat side to the rear.
When inserting the needie into the clamp® , push
it up as far as it goes. Tighten the clamp screw
firmly by turning it clockwise.

[3]To check for a good needle, place the flat side of
the needie onto something flat (needle plate, glass,
elc.)

The gap between the needle and the flat surface
should be consistent. Never use a bent or blunt
needle.

A damaged needle can cause permanent snags
or runs in knits, fine siliks and sili-like fabries.

Changing Presser Foot

(@ Presser bar
® Thumb screw

To change the presser foot, raise the presser bar.

Loosen the thumb screw, choose the proper foot and
insert from the holtorn.

Tighten the thumb screw using the large screwdriver
to make certain the foot is secure.
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Brazo para costura tubular

¢ Para costura tubular:

1. Sujsts la extension con los dedos pulgar e indice.

2. Deje suavemente hacia la izquierda. L.a extensién
quedara fuera.

® Para costura plana:
1. Meta las salientes en la ranura, como se ilustra,
2. Con los dedos indice v pulgar, smplijsla suavemente,

Cambio de aguja
(@) Tornillo de sujecion de la aguja
(@ Alojamiente de la aguja

Apague fa maquina con el interruptor de corriente.
Suba la aguja hasta su posicidn més alta girando el
volante en el sentido contravic a las agujas del reloj, y bale
el prensatelas.
Afloje el tornillo de sujecion de la aguja Dyirandolo en el
santido contraric a las agujas del relo]. Retire la aguja de su
alojamiento @tirando de ella hacia abajo.

[2]inserte una nueva aguja en el alojamiento de la aguja

@ con el lado plano mirando hacia atras. Empuje ia aguja
hacia arriba tanto como le permita el tope superier (2)y apriete
firmemente el tornillo de sujecidn de la aguja ().

Para verificar que una aguja esté bien, poenga el lado plano de
la mistna sobtre una suparficie plana {placa de aguja, cristal,
atc ). La separacién entre la aguja v la superficis plana deberéd
ser uniforme. No emplee nunca agujas debladas o con la
punta en mal estado. Las agujas dafiadas suelen causar
enganches vy carreras irreparables en tejidos de punto, sedas
finas y de imitacién seda

Cambio de prensatelas
(@ Barra prensatelas
(@ Tornillo del soporte

Para cambiar prensatelas, levante la barra prensatelas.
Afloje el tornillo, escaja el pie apropiado, insértelo por
abajo.

Apriate sl tornillo con el desarmador grande para
asegurarse que prensatelas esté bien colocade.

1

Utilisation du bras libre

* Travaux sur e bras libre:

1. Saisissez Femboiturs a I'aide de 'index et du pouce.

2. Tirez soigneusement 'emboiture vers |a gauche.
L'amboiture se dabolte.

* Travaux sur le plategu:

1. Ingerez la languette et la goupille dans leur pisce de
blocage corraspondante.

2. Al'aide du poucs et lindex, emboitez soigneusement
Femboiture en placs.

Changer I'aiguille
(@) Vis du pin el-aiguille
(@ pince-de l'aiguille

Etsignez la machine. Faltes montar Paiguille le plus haut
possible en tournant le volant en sens antihoraire et
abaissez le pied presssur. Desserrez la vis du
pince~a§guéiie® en la toumnant en sens antihoraire.
Retirez 'aiguitie @)

Insérez la nouvelle aiguille dans ls du pince-aiguille @),
avec le méplat vers larriere. Lorsque vous mettez en
place (2)in séraz une nouvelle aiguille, poussez-la & fond
vers las haut dans le suppett. Serrez fermerment la vis de
fixation en la tournant en sens hotaire {D.

Pour vérifier la qualité d'une aiguille, placez le méplat
de l'aiguille sur une surface plate (la plagque d'aiguills,
un morceay de verre...) Uespace entre 'aiguille et la
surface doit 8tre constant, N'utilisez jamais une aiguille
tordue ou émoussée, Une aiguille défectususe peut étre
une cause continue d'ennuls et de points sautds, de fils
tirés dans les jerseys et las soles naturelles cu artificielles.

Changement de pied presseur
@ Barre du pied presseur
(@ Vis de blocage

Pour changer de pled-de -biche, faites rernonter cormplétement
la barre du pied-de-biche. Desserraz la vis & téte rmoletée qui
retient le piad a la barrs, choisissez le pted-de-biche désiré et
inséraz-le dans te bout ds I3 barre.

Serrez la vis & I'ids d'un tournevis doté d'une lame & bout large
et assurez-vous ensuite que le pied est retenu fermement en
placs.


https://manualsfile.com

Presser Foot Types
o Zigzag foot
Use this foot for both straight and zigzag stitching.
For: Straight stitch {page 32)
Topstitching (page 34}
Basic zigzag {page 40)
Bar tacking (page 44)
Button sewing (page 44)
Overcasting stitch (page 46)
Blind hem stitch (page 46)
Lace work (page 48}
Multiple zigzag stitch (page 48)
Box stitching (page 50)
Fagoting stitch (page 50)
Straight stretch {page 54)
Rick-rack stretch {page 54)
Overcast stretch stitching {page 586)
Srnocking (page 56)
Feather stitch {page 58)
Serging (page 58)
Decorative stretch patterns {page 60)

e« Straight stitch foot
Use this foot exclusively for straight stitching with
center needle position.
For: Straight stitch (page 32)
Topstitching (page 34)
Straight stretch (page 54)

¢ Sliding buttonhole foot

Use this foot for manual bultonhole making. it is
marked to help you measure a buttonhole accurately.

For; Bultonhole sewing (page 62-64)

» Zipper foot

This foot can be set to sew on each side of the
zipper. The edges of the foot guide the zipper and
keep the seam straight.

For: Zipper sewing (page 34-36)

+ Satin stitch foot
Use this foot for satin stitch and outlining applique.
For: Satin stitch {page 40)

Monogramming (page 42)

Applique {page 42}

Shell stitch {page 52)

Decorative stitch of geometric pattern {page 52)

12
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Tipos de prensatelas
« Prensatelas para zig-zayg

Litilice este prensatslas para puntada recta y puntada de zig-zag.

Para: Puntada recta {pagina 33)
Costura a fa vista (pagina 35)
Puntada de zig-zag {pagina 41)
Costura de refusrzo (pagina 45)
Costura de botones {pagina 45)
Puntadade sobrehilado o remaets {pagina 47)
Dobladillo invisible {pagina 47}
Trabajo con encajes (pagina 49)
Puntada de multiple zig-zag (pagina 48}
Puntada de caja (paging 51)
Puntada para deshilachados (pagina 51}
Puntada recta triple (pagina 55}
Puntada de “Hicle-rack” (zig-zag) triple {pagina 55}
Puntada eldstica de sobrahilado {pagina 57)
Fruncido {pagina 57)
Funtada de pluma (pdgina 59)
Funtada de dobladillo (pagina 58)
Disefios decoratives elasticos (paging 61)

* Prensatelas para puntada recta

Utilice este prensatelas exclusivaments para puntada recta con la

posicion de la aguja al centro.

Para; Puntada recta (pagina 33}
Costura a la vista (pagina 35)
Puntada recta triple {pagina 85)

= Prensatelas para ojal incorporado

Utilice este prensatelas para hacer ojales manualments. Estad marcado

para ayudarle a medir exactamente los ojalss.
Para: Qlal incorporado (pagina 63-65)

s Prepsatelas para cremalleras

Este prensatelas se coloca para coser cada ung de los lados de las

cremalleras, Los bordes del prensatelas guian alo fargo de fa
cremallera para mantener la puntada recta.
Para; Costura de cremalleras {pagina 35-37}

* Prengatelas para puntada decorativa

Lhilice este prensatslas para puntada decorativa y aplicaciones.

Para: Puntada decorativa en satin (pdgina 41)
Monogramas {pagina 43)
Aplicaciones (pagina 43)
Puntada enr forma de concha {pagina 53)

Puntadas decorativas de disefios geométricos (pagina 53}

i3

Différents pieds presseurs
« Pied zig-zag
Ce pied convient pour les points zig-zags et les points droits.
Pour: Point droit (page 33)
Surpiglre (page 35)
Point zig-zag simple (page 41)
Brides de renfort {page 45)
Pose des boutons (pags 45)
Sutfilage {page 47)
Curlet invisible (page 47)
Dentelle (page 49)
Point zig-zag multiple {page 48)
Pgint de créneay (page 51)
Coutre gjourde {pags 51)
Paint droit extensible (page 55)
Croquet extensible {page 55)
Surfilags extensible {pags 57)
Point & siocks (page §7)
Point d'épines {page 59}
Point de surjet (page 58}
Motifs de points déeoratifs (page 61)

+ Pied & point droit
Ca pled est uniquement recommandgé pour la couturs a points
droits avec Faiguille en position centrale.
Pour: Point drolt (page 33)
Surpigiire {page 35)
Paoint droit extensible (page 55)

* Pied & boutonniére

Utilisez ¢e pled pour la réalisation de boutonnigres. Il porte
des marques de repére pour vous aider & mesurer les
beutonnidres avec précision.

Pour: Boutonnidre {page 63-65)

« Pied & fermeture & glissiére

Cs pied est réglable pour piguer a droite et & gauche de la
glissibre. Les bords du pied glissent i long de la fermeture
pour plquer droft.

Pour: La couture des fermetures & glissidre (page 35-37)

* Pied 4 point lancé
Servez-vous de ce pisd pour suivrs le pourtour des appliques
st e point.
Pour. Point lancé {page 41)
Monograrmmes (page 43)
Appliques {page 43}
Point coquille {page £3)
Points décoratifs ggomeétriques {page 53)
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Selecting Needle and Thread
For general sewing use needle size 11 or 14, Afine thread and needle should be used for sewing lightweight
fabrics so the fabric will not be marred. Heavy fabrics require a needle large enough to pierce the fabric
without fraying the needie thread.
in the needie set there is one each of size 11, 14, 16, 18 and a blue needle. Use the blue needle to eliminate
skipped stitches when sewing knits and synthetic {abrics.
Special needles should be used on certain fabrics. A denim needie with a sham tip effectively pierces dense

fabrics such as denim and canvas. For topstitching, a special topstitching needle with a larger eye accommodates
heavier weight thread. Leather needles punch small holes in leather and suede allowing the thread to follow through

ihe hole.

Check your needies frequently for rough or blunt tips. Snags and runs in knits, fine sitks and sitk-like fabrics are
permanent and are often caused by damaged needles.
Always purchase a good quality thread. It should be strong, smooth and consistent in thickness.

[ WEIGHT FABRIC TYPE OF NEEDLE | NEEDLE SIZE )
\ Chiffon, Georgette, Fine Lace, Organdy, Organdy | Universal g (65)
Very Light | Net, Tulle Ball Point 9 (65)
Batiste, Voile, Lawn, Pure Silk, Crepe de Chine, Crange 11 (75)
Sheer Crepe, Chambray, Handkerchief Linen, Blue 11 (78}
. Gingham, Challis, Percale, Wool Crepe, Peau de 12 (85)
Light Soie, Taffeta, Satin, Silk Surah, Satin-backed
Crepe, Qiana
. . . . Biue 11 (75}
Single Knits, Jersey, Swimwear, Tricot Ball Point 11 (75)
Leathet, Suede Wedge Point Leather 11 (75)
Flannel, Velour, Velvet, Muslin, Velveteen, Poplin,
Corduroy, Broadcioth, Linen, Chintz, Gabardine, | Red 14 (80)
Medium Felt, Terry, Buriap, Quilted Fabrics
Double Knits, (synthetic and natural) Stretch
Velour, .
Stretch Teny, Ball Point 14 (90}
Sweater Knils
Leather, Vinyl, Suede Wedge Point Leather 14 (80)
Denim, Saiicloth, Ticking Denim 16 (100)
Double Faced Wool, Heavy Coating, Fake Fur, Purple 18 {100)
Heavy Drapery Fabrics
Leather, Suede Wedge Point Leather 16 {100)
Canvas, Duck, Upholstery Fabrics Green 18 (110}
Topstitching for Special Finish Topstitching 11.(75)
L 14 (90) y
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Seleccién de aguja & hilo

Para la costura general se utilizan agujas del tamafo 11 o 14.

Los hilos y agujas delgados deberan utilizarse para coser tejidos ligeros evitando asf que éstos se puedan echar a perder. Los tejidos
grussos con una aguja lo suficientemente gruesa como para que pueda penetrar el tefido sin que el hilo de la aguja se deshilache.

En el juego de agujas hay una aguja de cada tamafio 11, 14, 16, 18, y una de taién azul del tamafio 11. Cuando cosa tefides de puntoy
sintéticos, emples la aguja de talén azul para evitar los fallos de puntada. Para ciertos tipos de tajidos deberan utilizarse agujas especiales.
Para que la aguja pusda panstrar de forma efectiva en los tejidos duros tales como tela vaquera y lona debera emplearse una aguja para
telz vaquera con una punta muy afilada. Para costuras a la vista debera utilizarse una aguia sspecial con un ojo grands por e que pueda
pasar un hilo grueso resistents, Las agujas para cuero perforan pequefios agujeros en el cuero y los expanden

permitiendo asf que el hilo pase a través del agujero.

inspeccione las agujas con frecuencia para comprobar que no estén embotadas o despuntadas. Las agujas dafiadas suslen causar

anganches y carreras irreparables en tejidos de punto, sedas finas y de imitacion seda.
Adguiera siempre hilo de buena calidad. Debera ser fuette, suave y de grosor uniforms,

- _
0 TIPO DE AGUJA TAMANO
PESO TIPO DE TELA DE AGLJA
Muy ligera Gasa, Gasa delgada, Encaje fino, Organdi, Malla Organdf, | Universal 9 {65)
Tul Punta de bola g {85}
Batista, Gasa, Lindn, Seda natural, Crepé de China, Crepé | Universal 11 {78)
puro, Pafiuelo de lino, Guinga, Challis, Percal, Lana de | Azul 11 (75)
Crepé, Peau de Sois, Tafetan, Raso, Seda de Surah, Crepé 12 (85)
Ligera con Rase, Qlana
Punto sencillo, Jersey, Trajes de bafo, Tricot Azul 11 {75)
Punta ds bola 11 {75)
Cuero, Ante Aguja de Cufia 11 {75)
Franeta, Terciopelo, Muselina, Pana, Popelina, Lino,
Cretona, Gabardina, Fieltro, Toalla, Arpillera, Tejidos | Roja 14 {80}
Modia acolchados
. st e
Punto 6tib3§, Terciopalo eldstico, {sintético y natural} Punta de bola 14.(90)
Toalla elastica, Jerseys de punte
Cuero, Vinilo, Ante Aguja de Cufa 14 (90}
Vaquera, L.ona de vela, Cuti Vaquera 16 {100)
L’ana dg dobieﬂa’vasfa‘,’Abnga gruaao_, Violsta 16 (100)
Piel de imitacion, Tefidos de Bayeton
Gruesa
Cusre, Ante Aguja de Cufa 16 {100}
Lona, Brin, Tejidos para tapizado Varde 18 (110}
Costuras a la vista para acabado especial Costuras a la vista 11 (75)
14 (90)
.
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Choix de I'ziguille et du fil

Pour les coutures normales, utilisez uns aiguille n°11 ou 14. On devralt utiliser du fif fin et une aiguille fine avec les tissus légers pour ne
pas les endommager. Les tissus lourds nécessitent une aiguille assez grosse pour percer le tissu sans sffilocher le fil da I'aiguille.

Dans un jeu d'alguilles, ity a une aiguilie de chaque grosseur 11, 14, 16, 18 et une aiguille & bout bleu. Laiguille & bout bleu s’emploie pour
coudre les tissus extensibles of les matidres synthétiques sans sauter ds points.

Des aiguilles spéciales devraient stre utilisées avec certains tissus. On utilise une aiguille & jean dont Pextrémité est acérée pour piquer
tes étoffes denses comrme le jean et le canevas. Pour surpiquer, une aiguille & surpiquer & un gros chas permet Femploi de fils plus épals.
Les aiguilles pour le cuir percent des petits trous dans le cuir et le daim, ce qui permet au fil de passer dans les trous.

Vérifiez réguliérement P'état de vos alguilles, qud peuvent &ire émousséss ou gbréchdes, Les acorocs ot las fils tirds dans les tricots, les
soies fines etles étofles semblables & la sole sont définitifs et sont souvent provoqués par des aiguilles abimées.

Achetez toujours du fil de bonne qualit. 1i doit &tre solide, lisse et d'épaisseur réguliers.

(. . s Diamébre
Poids Tissu Type d'aiguille daiauille
_ Mousseline, Crépe Georgette, Dentells fine, Organdi, Tulle | Universelle 9 {65)

Trés leger Pointa & bout rond & (65)
Batiste, zéphyr linon, pure sois, créps de chine, crépe fin, | Orangs 11 (78)
chambray, lin mouchoir, vichy, challis, percale, crépe de | Bleus 11 {75}
laine, peau de soie, taifetas, satin, sole surah, crépe de 12 (85)
Léger satin, giana
Trricots simple épalsssut, Jerssy, maillots de Bleue & bout rond 11 (75)
bain, tricot 11 {75}
Guir, daim Bissautée spéciale cuir 11 {75}
Flénaiéa. vaiot,_ar lisse, velcrurfrappa, papehr?a, drap, lin, Rouge 14 (90)
chintz, gabardine, feuire, épongs, matelassé
Movyen ; P - )
Thicots dm%bla épaisseur (synth.emque's at riatu'rets}, ve Bout rond 14 (90)
lour extensible, Eponge extensibla, tticot épals
Cuir, vinnyle, daim Biseautée spéciale cuir 14 {90)
Denirm, toile & voile Denim 16 (90}
Laine doubls face, manteau épais, fourrure synthétigue,
. ) . P y q Violet 16 {100)
Lourd tissu d'ameubiement
Cuir, Daim Bissautée cuir 16 (100)
Toile, tissus d'ameublement Varte 18 {110)
Surpiglire pour finitions spéciales Surpiqiire 11 (75)
Y 14 (80)
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Bobbin Winding

* Removing bobbin case

Remove the exiension table from the machine by pulling it to
the left. Open the shuttle cover @ by pulling down the em-
bossed part on the left of the cover.

Raise the needle to its highest position by rotating the
handwheel toward you.

(1) Shuttle cover
@ Bobbin case

To remove the bobbin case @ from the shuttle, pull open the
latch of the bobbin case. Pull the bobbin case straight out of
the shuttie.

* Bobbin winding

[1]Release the clutch by pulling out the handwheel. This
will stop the needle from moving while you wind the
bobbin.

Diraw thread from spool.

Guide the thread around the thread guide.

Thread through the hole in the bobbin from the inside to
the outside.

Put the bobbin on the bobbin winder spindie.

& EER
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Embobinado de la canilla

* Como sacar el portacanillas

Ratire la extensién deslizéndola hacia la izquierda. Abra
la tapa lanzadera (D jalando hacia abajo la parts
protuberante del lado izquierdo de la tapa.

Levante la aguja hasta la posicion mas alta, girando el
volanta hacia usted.

@ Tapa
® Poracanillas

Para retirar e pariacanéﬁas@da la lanzadera, jale f retén
del portacanilias para abrir. Deje recto hacia afuera el
portacanillas de |a lanzadera,

* Embobinado de la canilla

Libere o} embrague jalando el volante y asi evitar que
la aguja se mueva misntras devane
{a bobina.

2] Saque el hilo del camete.

{;*3:] Guie el hilo alrededor del guiahlios de bobinado.

Pase el hilo por el agujero de la canilla desde dentro hacia
afuera tal como se indica en flustracién.

Coloque la canflla en el sje dsl devanader de canillas.

Remplissage de la canette

» Refrait de Iz porte-canette

Retirez Femboiture du socle en la tirant vers la gauche.

A l'aide de la prise située & la gauche du couvercle () de la navette,
tiraz lo couvercle vers le bas. Faites remontet laiguille & sa position
la plus elevee en faisant tournar manusllement le volant vers vous.

@ Couvercle
(® Porte-canette

Retirez le porte-canstte (B)de 1a navette en tirant le loquet de la
canatte vers vous. Sortez le porte-canette en le tirant tout droit de la
navette.

» Bobinage d'une canette de fil

[1] Tirez le volant vers la droite pour empécher {'aiguille de se
déplacer lorseque vous bobinez la canette.

Tirez sur le il de la bobine.

Passez le fil autour du guide fil
Passez Ie it dans le trou de la canstte, de l'intérieur.
[5] Placez la canette sur I'enroulsur de canette.
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Bobbin winding (continued)

Push the bobbin to the right.

With free end of the thread held in your hand,
depress the foot control. Stop the machine
when it has made a few turns, and cut the thread
close to the hole in the bobbin.

Depress the foot controt again. When the bobbin
is fully wound, it stops automatically. Return the
bobbin winder to its original position by moving
the spindle to the left and cut the thread.

[8] Push the handwheel to the left to engage clutch.
*The machine does not function until the clutch is
engaged.

NOTE: Position of the bobbin winder stopper is
adjustable for the required amount of thread
on bobbin (example 1/2 full or full etc.).

Use a screwdriver and loosen the screw one
tum or less to adjust the position of the bobbin
winder stopper,

Do not take out the screw all the way.

20
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Embobinado de [a canilia (Continuacion) Remplissage de Ia canette (suite)

[€] Empuje la canilia a la derecha. [8] Poussez la canstte vers la droite.

En tenant Fextrémité libre du fil & la main, appuysz
sur fa pédale de contrdle. ArrBtez la maching aprés
quelques tours, et coupez le fil au ras du trou dans
la canstta.

Sujsts el final del hilo con los dedos y pise el pedal de
control, Cuando haya dade unas cuantas vueltas,
pare la maquina y corte el hilo que sale de la canilla.

Appuyez ds nouveau sur ja pédale de contréle.
Lorsque la canette est pleine, elle s'arréte
autematiquemnent. Remettez lenrculeur ds la canette
& la position d'origine, en poussant Paxe vers la
gauche, et coupaz Ia fil.

Pise nuevamenite &l pedal de control. Cuando la
canilla esté llena dejara de girar automaticaments.
Empule el eje dsl devanador hacia la izquierda para
volverlo a poner en su posicién original, y corte el hilo.

@Poussm‘ le volant vers lintérieur.
*La machine ne fonctionnera pas tant que 'embrayage
n'est pas engagé.

Eﬁ Empuije el volante & la izquierda para la engranar ef embrague.
*La maquina no cosera hasta que el embrague esté
engranado con la méquina.

REMARQUE: Labutée d'enroulemnent de la canette peut &tre
réglaé selon la quantité de fil désirée sur la
canette{par exemple, la bobine & moitié remplie
ou complatemsnt rermplis, eto.).

NOTA: Eltope del devanador de canillas pueds ser
ajustado a la cantidad de hilo qus requisre en la
canilla {por sjemplo, |z mitad o lleno, elc.).
Afloje el tornillo dando una o menos de una

vuelta con ol destorniiador granda para
ajustar Ia posicién del tope del devanador
ds caniflas.

No se guite e tornillo completarmente de su
posieién.

21

Uitilisez ls tournevis de grand diamétre pour un
tour au plus. Cela vous permet d'ajuster la
position du blocage du dévidoir.

Ne pas enlever la vis complétement de sa
position.
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¢ inserting bobbin

-
[1] Place a bobbin in the bobbin case making sure
thread feeds clockwise coming from the bobbin.
u
Draw the thread through the slot of case. [
8
-
Confinue to draw the thread under the tension spring and
through the opening.
Pull out about 4" (10cm) of thread.
=
Holding latch open, position the bobbin case into the
shuttle and release latch.
[
[5] Case should lock into place when latch is released. .
B

22


https://manualsfile.com

s Colocacion de la canilla « Insertion de la canette

Cologus la canilia en el portacanilias aseguréndose que el Introduisez la canstis dans le portecanetie en prenant
hilo se aliments en el senlido a las agujas del reloj y salga soin qus la fil se dérouls vers la droite st qu'il sorte de
de la boblna, la canstts.

Tire del hilo a través de la ranura. Tirez le fil par la fente du porte-canette.

Continue tirando del hilo debajo del resorte tensory a Tirez le fil sous le ressort de tension et faites-le passer
través de la abertura. Deje sobresalir aproximadamente par le trou. Tirez environ 10cm (47) de fil.

10cm (47) de hilo,

Con el retén abierto, meta &l portacanillas en la Quvrez le loqust pour engager le porte-canette a fond
lanzadera y libere el retén. dans la navette, puis reléchez la loqust.

[5] El portacanilla debera estar fijo en su lugar cuando se [8] L.a canette est bloquée en place losque le loquet ast
fibere el retén. engags,
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Threading the Machine

* Threading the machine

Raise the thread take-up lever to its highest position
by turning the handwheel counterclockwise, toward
you.

Raise the presser foot lifter.

Place a spool on the spool pin, with thread coming
off as shown.

Draw the end of thread around the upper thread guide.

While holding the thread near the spool, draw the
end of the thread down around the check spring
holder.

Firmly draw the thread up from right to left over
the take-up lever and down into the take-up lever
eye.

Slide the thread behind the needle bar thread
guide on the left.

[8] Thread the needie from front to back or use a
needle threader.
We recommend using the convenient needle
threader (#200262101), included with your
machine.

° Drawing up bobbin thread

Raise the presser foot. Hold the needie thread
lightly with your left hand and rotate the handwheel
counterclockwise, toward you, for one complete tumn.

Bring the bobbin thread up by pulling the needle
thread up.

Pull both threads under and to the back of the
presser foot, leaving 4" to 6" (10cm to 15ocmy)
of thread clear.
\..

24


https://manualsfile.com

Enhebrado del hilo de la aguja

* Enhebrado del hilo de {a agula

Suba el tirahilos hasta su posicién mas alta girando sl volants an
ol santido contrarfo a {as agujas del reloj.

Levante la palanca de elevacidn del prensatelas.

*  Cologue un carrete en el portacarretes con el hifo saliendo, 1al
como s muestra.

Tire del hilo y coléquelo en el guizhilos supsrior.

Sosteniendo el hilo cerca al carrete, tire del exiretrio del hilo hacia
abajo y paselo alrededor del alojariento del muslle recuperador
del hilo.

Tire del hilo con firmeza y péselo de derecha a
izquierda por el tirahilos.

Tire hacia abajo y passlo por &l guiahiles de la barra
de aguia.

[8] Enhebre la aguja pasando ef hilo de adelante hacia
atras o utjlice un enhebrader de la aguja.
Le recomendamos que use el enhebrador de aguja
conveniente (#200262101), que 88 un accescrio asténdar,

» Extraccién del hilo de la canilla

Suba e prensatelas. Sujete ligeramente el hilo de la aguja con su
mano izquierda v gire el volante en el sentido contrario a las
agujas del reloj una vuelta completa.

[2]saque el hilo de fa canilla tirando del hilo de la aguja.

Pase armbos hilos hacla atras por debajo dal prensatelas, Deje un
sobrante de ambos hilos de aproximadaments 10em a 16om (4
a 6",
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Enfilage de la machine

» Enfilage de la machine

Faites monter le levier releveur de fil s plus haut
possible en tournant Is volant main en sens
antiharaire.

Rslavez la relbve-presseur.

*  Placez ia bobine de fil sur le porte-bobine, avec le fil
sortant de la bobine comme llustrd,

Tenaz le fil de Iziguills ot passez-le sous le guide-fl

En ratenant le fil prés de la bobine, tirez-il vers Ie bas,
ot, de |a drofte vers la gauche, autour du dispositif &
ressort.

[3] Tirez fermement le fil vers le haut, puis de la droite vers la
gauche dans l'osillet du levier releveur de fil

Par la gauche, glissez Is il derrigre ls guide situé sur la
barre d'aiguille.

Enfilaz Faiguille de 'avant vers F'arriére ou utilisez 'enfile-
aiguille.
Nous vous conseilions d'utiliser l'enfileaigille
{#200262101) fourni avec machina.

+ Comment remonter le fil de la canette

Remontez le pied presseur. Tenez e fil de Yaiguills
souplement de la main gauche, et tournez le volant d'un
tour complst sn sens antihoraire,

[2]Faites monter le fil da canette en tirant le fil de T'aiguille
vers le haut.

“firez les deux fils vers Parridre sous le pied presseur, sur
une longueur de 10em & 15cm (4" & 67).


https://manualsfile.com

Adjust the Needle Thread Tension for
Straight Stitch

» Correct tension
(@) Needle thread (Top thread)
(@ Bobbin thread (Bottom thread)
@) To loosen
@ To tighten

The ideal straight stitch has threads locked between two lay-
ers of fabric, as illustrated (magnified to show detail).

if you look at the needle thread and bebbin thread of a seam,
notice that there are no gaps. Each stifch is smooth and even.
When adjusting needle thread tension, the higher the num-
ber, the tighter the top thread tension.

Results depend on;

stiffness and thickness of the fabric

——— number of fabric layers

— type of stilch

« Tension is too tight 4

(D Needle thread (Top thread)

& Bobbin thread (Bottom thread)

® To loosen

(@ Right side (Top side) of fabric

B Wrong side {Bottorn side) of fabric

The bobbin thread shows through on the right side of the fab- @ g
ric and it feels burmpy. Turn the dial to a lower tension setting "‘{
number to loosen the needle thread tension.

* Tension is {oo loose -

(1) Needle thread (Top thread)

& Bobbin thread {Bottom thread)

@ To tighten

Right side (Top side) of fabric

® Wrong side {Bottom side) of fabric

The needle thread shows through on the wrong side
of the fabric and it feels bumpy. Turn the dial to a higher
tension setting number to tighten the needle thread tension. @ @
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Ajuste de la tensién det hilo de la aguja para puntada recta

+ Tensién correcia
() Hilo de ta aguja (Hile superior)
@ Hilo de la canilla (Hilo inferior)
@ Paraaflojar
@ Paraapretar

La puntada recta ideal clerra Jos hilos entrs las dos telas
tal como se ve en la figura (ampliada).
Si observa la parte superior & inferior de la costura, se

dara cuenta de que no hay hilos flojos o apratados. Todas las puntadas

son uniformes e iguales.

Al ajustar la tensidn del hilo de la aguis, cuanto mas alto
sea el numero ajustady, mayor serd la tensidn.

{.os resultados dependerédn de:

la rigidez y el grosor del tejido

sl ndmero de capas de tejido

ellipo de puntada

+ El hilo esta demasiado tenso

() Hilo de la aguja (Hilo superior)
@ Hilo de la canilla (Hilo inferior)
® Para aflojar

@ Parte de arriba de la tela

(® Parte de abajo de latela

Et hilo de [a canilla aparece por a parte de arriba de la
tela y se sentiré desigual, Affoje la tensidn del hilo de fa
aguia girando hacia arriba el ajuste de tensidn del hilo.

* El hilo estd demasiado flojo
(@ Hilo de fa aguja (Hilo superior)
@ Hilo de la canilla (Hilo inferior)
@ Fara apretar
@ Parte de arriba de latela
(® Parte de abajo de la tela

El hilo de la aguja aparece por la parte de abajo de fa tela
y se sentird desigual. Tense la tensién del hilo de la aguja
girando hacla abajo el ajuste de tensién del hilo.
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Réglage de la tension du fil de I'aiguille pour le point
droit
« Tension correcte

(® Fil de laiguifie {Fil supérieur)

@ Fil de la canette (Fil inférieur)

@ Pour refacher la tension

@ Pour augmenter ia tension

Le paint droit parfait doit présenter des fils croisés entre les deux
épaisseurs de tissu, comme illustré & gauche {agrandi pour
montrer jes détails).

En regardant le dessus et le dessous de la couture, vous
remarquerez qu'il n'y a pas dinterruption. Les points sont alignés
et égaux. Lors du réglags de la tension du fil de {'aiguille, plus le
numéro est grand, plus te fil sera tendu.

Le résultat dépend:

de la raldeur &t de 'épaisseu;

du tissu du nombre d'épaisseur ds tissu

e (i3 type de point emnploysd

= Si la tension est trop élevée

Fit de aiguilie (Fil supérisut)
Fil de la canetie [Fil infériour)
Pour refacher la tension
Endrolt du tissu

Envers du tissu

OO

Le fil de la canette apparail sur le coté endroit du tissu et produit
das bosses. Tournez la molette vers ls haut pour relacher la
tansion du fil de Falguille,

» Si la tension est trop faible
@) Fit de 'aiguille (Fil du supérieur)
(@ Fil de ia canette {Fil du inférieur)
® Pour augmenter la tension
@ Endroit du tissu
® Envers du tissu

Le fil de I'aiguille apparait & 'envers du tissu, et produit des
bosses. Tourhez la molette vers le bas pour augmenter la ten-
sion du fil de Palguille.
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Adjust the Needle Thread Tension for Zigzag
Stitch

For an ideal zigzag stitch, the bobbin thread does not show

on the right side (top side) of the fabric and needle thread shows
slightly on the wrong side {(bottom side).

See the illustrations for correct appearance.

To match this appearance, adjust the needle tension.

» Correct tension
(1) Right side (Top side) of fabric
@ Wrong side (Bottom side) of fabric

Minimize amount of needle thread visible on the wrong
side (bottorn side) of fabric without causing excessive
puckering or causing bobbin thread to show on the right
side (top side) of fabric.

Results vary with fabric, thread and sewing condition.

* Tension is too tight
(M Right side (Top side) of fabric
(& Wrong side (Bottom side) of fabric

Corner of each zigzag pulls together on the right
side of fabric.

» Tension is too loose s
@ Right side (Top side) of fabric
(@ Wrong side (Bottom side) of fabric

The needle thread loops through wrong side (bottorn side)
of fabric and is pulled almost together.
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Ajuste de la tension del hilo de Ia aguja para puntada
Zig-zag

En la puntada zig-zag ideal, el hilo ds Ja canilla no aparecerd anfa
parte de ariiba de la tela y el hilo te la aguja se vera ligeramente
en la parte de abajo de la tela. Vea sl aspecto correcto en las
ilustraciones siguientes. Para igualar esta apariencia, ajuste la
tension del hilo de la aguja.

« Tensidn correcta

(1) Parte de arriba de latela
(® Parte de abajo de la tela

Reduzcea al minimo el hilo de la aguja visible en la parte de abajo
de Iz tela sin que se frunza en forma excesiva o haciendo que el
hilo de la canilla se vea en la parte de arriba ds la tela. Los resultados
pueden variar segun la tela, hilo y condiciones de costura,

¢ Ef hilo estd demasiado tenso

@ Parte de arriba de la tela
@ Parte de abajo de latsla

Las esquinas ds cada zig-zag quedaran demasiado tensas
y amontonadas en la parte de armiba de la tela.

« El hilo esta demasiado flojo

@ Parte de arriba de latela
® Parte de abajo de latela

El hilo da |2 aguja pasard por la parte de abajo de latela y se Jalard
quedando casi junto.
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Réglage de la tension du {il de I'aiguille pour fe point
zig-zag

Lorsgu'un point zig-zag est effectus correctemsnt, le fil de la canette
ne parait jamals sur le o816 androit du tissu st ls fil de Vaiguille
apparalt & peine sur le coté envers du tissu .

Reportez-vous aux figures ci-dessous pour voir & quoi ressemble

un point exécuté correctement. Réglez la tension du fil de dessus
pour obtenir laspect désirs,

« Tension correcte

@ Endroit du tissu
&) Envers du tissu

Réduisez la quantité de fil de Vaiguille visible sur le 'envars du
tissu sans pour autant plisser excessivernent le tissu et sans que le
fil de la canette n'apparaisse sur 'endroit du tissu. Les résultats
varient selon le tissy, le fil et los réglages utiiisés.

* Si la tension est trop élevée

(D Endroit du tissu
® Envers du tissu

L.es pointes du motil zig-zag ont tendance a se rapprocher sur
Fendroit du tissu.

=« 8i la tension est trop faible

(1) Endroit du tissu
(@ Envers du tissu

l.& il de Vaiguilie & tendance & faire des boucles sur P'envers du
tissu et les points sont déformés.
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Stitch Selector 4 A
® Setting mark

(@ Stitch selector /@
The stitch selector not only determines the stitch you select,
but also regulates the stitch width (except straight stitches). - ‘

NOTE : To avoid needle or fabtic damage, make sure the
needle is up and out of the fabric while selecting a
stitch. El
Stitch pattems are color-coded to recommended setting zone (ng ;ﬂ;,
at the stitch length control. s
ZONES:
Red: Straight, zigzag and utility stitches
Green:  Geometric decorative stitches M
Blue: Built-in buttonhole
Gold: Stretch stitches

Stitch Length Control
@ Setting mark

@ stitch length control ®\
The higher the number of stitch length control, the longer the 5
stitch. “ 0 " means “no feed”. The stitch length control also
has a stretch stitch setting. To select a stretch stitch, set the T
control at * ¥ STRETCH". oL STRETGH
NOTE: When you select a stitch (Red or Green) or b J
buttonhole (Blue), make sure that the stitch : :
fength control is NOT setat* ¥ STRETCH".
Study the red, green, goid and blue zones on the
stitch fength control. These are recommended zones
of stitch length and are color-coded 1o the stitches.

\..
Adjusting Stretch Stitch Balance g Loy s
in stretch stitch sewing, the stitch length control should be in o
the detent position between " S and “ L " ( ¥ position) for LENGTH
most materials. Depending upon the type of fabric used, you m T

may need to adjust this control to match forward slitches of
stretch sewing with reverse motion stilches. To shorten
stretch stitches, turn the controt slightly toward “ 8" To
fengthen, turn toward “L.".

3
\
£
H
t

l STRETCH

Reverse Stitch Control

Sewing will be made in reverse while the reverse stitch
control is pressed.
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Selector de patrén
() Marca do ajusts

(@ Selector de patron
El seléctor de patrén no sélo determina la puntada seleccionada,
sino que también regula el angho de puntadas (excepto
puntadas raclas).
NOTA: Para evitar que la aguia ¢ la tela se dafien,
asegtrese que la aguja esté arrba y fuera de la
tala cuando esté seleccionando una puntada,
Los patrones de puntada tienen claves de color para
racomendar zonas de ajuste en el control de ia longitud de
puntada.
ZONAS:
Roja:
Verde:
Azui:
Oro:

Puntada recta, puntada zig-zag y puntadas Gtiles
Puntadas decorativas geomélricas

Ojal incorporado

Puntada elastica

Control de 1a jongitud de puntadsa
(1) Marca de ajuste

(& Contro! de 1a longitud de puntada

Cuanto més grande es el nimero en el control de la longitud de

puntada mas larga serd la puntada. * 0 " significa que "no

alimenta”. Para seleccionar las puntadas elsticas, ponga el
contrel en* W : STRETCH".

NOTA: Cuando se seleccionan puntadas decorativas u ojales
de los que trae el sistema, asegurese de que &l con-
trol de la longitud de puntada NQ estd en® 'V :
STRETCH". Estudis las secciones roja, verdes, oroy

zzul en el control. Estas son las zonas de longitud
de puntada recomendable y corresponden a lus
colores de las puntadas.

Equilibrio de los patrones distorsionados

En la costura de puntadas slasticas, el control de fa longitud de
puntada deberd estar en posicion entre Sy L (posicon W 1 )
para la mayoria de las telas. Dependiendo del tipo de tela
utilizado usted puede ajustar este control para hacer coincidir
las puntadas hacia adelante de la costura eldstica con las
puntadas en reversa. Para acortar las puntadas elésticas, gire
ligeramente el control hacia * § ". Para hacerlas méas largas,
gire hacla “ L".

Control de puntada reversa

La méquina cosera hacia atras hasta que suelte el botdn.
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Sélecteur de point
(1) Repére de réglage
@ Sélecteur de point

Grace au sélecteur de point, vous pouvez non seulement choisit e

type de point désiré, mais aussi sa largeur lorsque vous utilisez les

points zigzag {ordinaire et croguet).

AEMARQUE: Afin d'éviter d’endommager l'aiguille ou le tissy,
assurez-vous que l'aiguille est toujours rermontse a
sa position [a plus élevée st hors du tissu, avant de
régler e sélecteur de point.

Les points de couture sont codés par couleur, ce qui correspond a

une zone de réglage recommandée pour Ja longueur du point.
ZONES:

Fouge: Points droits zig-zags et de montage
Vert:  Points géométriques décoratifs
Bleus: Boutonnidres intégrée
Qr.  Points extensibles

Réglage de ia longueur du point
(D Repére do reglage
() Reglage de longueur du point
Plus le chifire du réglage est grand, plus le point estlong A" 07,
Pavance est “nulle " Le bouton de réglage de la longueur du paint
posséde également une position de réglage pour les points
extensibles. Pour coudre des points extensibles il suffit de régler ce
sélecteur sur la position "W : STRETCH {extensible)".
REMARQUE: Quand vous cholsissez un point décoratif (verl)
ou pour border une boutonniére (bleu), assurez-
vous que I sélecteur N'EST pas réglé pour un
point extensible sur * W : STRETCH". Vous
remarquerez qu'autour du sélecteur de pointily
a des zones rougs, vert, or et bleu. Elies indiquent
les longueurs de points recommandées pour les
points de méme coulsur que sur le tableau

indicateur.

Comment régler I'équilibre d’un motif extensible

Lorsque vous utilisez un point extensible, sélecteur de longueur de
point doit 8tre réglé & sa position & déclic

( W:) entre “ S " et * 1" pour la plupart des tissus. Selon le type de
tissu utilisé, il se peut qus vous vouliez régler ce sélecteur pour faire
correspondrs les pigiires avant de tout point extensible avec les
piglres arridre. Pour raccourcir un point extensible, tournez
iégérement ce sélecteur vers “ 8" pour Fallonger, faltes de méme
e le tournant vers "L ",

Bouton de marche arriére

La machine coud en marche arriére tant que 'on appuie sur le bou-
ton de marche arriére.
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SECTION lill. STRAIGHT STITCH SEWING A

S ht Stitch ! o ©
traight Stitc ' . @
; 1)
@ Stitch selector: 1or2 g PATTERN LENGTH
@ Stitch fength: Red zone
® Needie thread tension: 2t0 6 @ ®
Presser foot: Straight stitch foot or
® Presser foot: Zigzag foot gu
NOTE: When using the straight stitch foot, make sure to set
the slitch selector at 1 (Center needle position).
Otherwise the needle may strike the sewing footand  \. S
possibly break.

» Starting to sew

Raise the presser foot and position the fabric next to a seam
guide line on the needie plate (5/8” is most common).
Lower the needle to the point where you want to start, Lower
the presser foot and pull the threads toward the back. De-
press the foot control. Gently guide the fabric along a seam
guide line letting the fabric feed naturally.

» Finishing sewing

To fasten the ends of a seam, press the reverse stitch control
and sew several reverse stitches. Raise the presser foot.
Remove the fabric, draw the threads to the back and cut them
with the thread cutter. The threads are cut in a proper length
for the next seam.

Use the Seam Guides

@ Cornering guide

@ Guide lines in inches

@ Guide lines in millimeters
The seam guides on the needle plate are there to help you
measure seam width. The lines are 1/8" (0.3cm) apart, with
the 3/8”, 4/8", 5/8", and /8" lines engraved. The lines in mil-

limeters are 5mm apart, with the 10mm, 15mm and 20mm
fines engraved.

Turn a Square Corner

(@ Cornering guide

To turn a square corner 5/8" (1.5cmy) from the fabric edge.

1. Stop stitching and lower the needle by turning
handwheel counterclockwise, toward you, when the
fabric edge facing you lines up with the edge of the needle
plate as shown.

2. Raise the presser foot and turn the fabric to line up the
edge with the 5/8” (1.5cm) seam guide,

3. Lower the presser foot and begin stitching in the new
direction.
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SECCION Iil. COSTURA DE PUNTADA RECTA

Puntada recta
(1) Selector de patrén; 102
(® Control de la longitud: Zona roja
@ Tension del hilo de la aguja: 2a6
@ Prensatelas: Prensatelas para puntada
racta
® Prensatelas: Prensatelas para zigzag
ROTA: Cuando use el prensatelas para puntada recta asegurese
de ajustar el selector da patrdn en 1. De lo contrario, la
aguia chocara contra el prensatslas y posiblements se
rormpa.

¢ Para empezar a coser

Levante el prensatelas y posicione 1a tela junto a las lineas gufas
en {a placa de aguja (5/8" 83 o mas comun). Baje la aguja al
punrto donde quisra comenzar la costura. Baje el prensatelas y
pase los hilos hacia atras por debajo del prensatelas. Pise el pedal
de control. Guie fa tela con cuidado a lo largo de la quia de costara
dejando que la tela avance sola de forma natural.

» Para terminar la costura

Para rematar el final de fas costuras, pulse el controf de puntada
reversa y cosa unas puntadas hacia atrds. Levante el prensateias.
Saque ia tela, tire do los hilos hacia atrds y cérielos con el
cortahilos. Al contar los hilos quedara e! sobrante de hilo adecuado
para comenzar una nueva costura.

Uso de las guias de costura
() Gufa para esquinas
(@ Lineas guia en puigada
B Lineas guia en milimetros

l.as guias de costura an la placa de aguja son para ayudarie a
medir el ancho de costura. Las lineas son 1/8" (0.3cm)entre s,
con las de 3/8", 4/8", 5/8", and 6/8", lineas grabadas. Las lineas
en milimetros estan grabadas por 10mm, 15mm, y 20mm, de ancho
entra si.

Para girar en esquinas de dngulo recto
(D Guia para esquinas

Para girar en una esquina de angulo recto a 1.8cm,
(65/8") det borde de la tela.

1. Dejs de coser y baje la aguja girando sl volante
en al sentido contrario a las agujas del reioj.

2. Eleve ol pronsatelas y gire la tela de forma que su borde quede
alineado con la gufa de costura 1.5cm (5/8").

3. Baje o} prensatelas y continue cosiendo en la nueva direceion.

PARTIE . COUTURE AU POINT DROIT
Point droit

() Sélscteur de point; fou2

® Longueur du point: Zonea rouge

@® Tension du il supérieur: 236

@ Pied presssur: Pied & point droit
(® Pied presseur: Pied zig-zag

REMARQUE: Lorsque vous utilisez le pied & point droit, assurez-
vous que Je sélectsur de point ast & 1. Autrement,
Vaiguille heurtera le piad et se cassera certainement.

* Début d'une couture

Levez I piad prasseur st placez lo tissu Is long de la ligne de repdre
sur 1a plaque d'aiguilie (Ia plus utilisée est a 5/8” de po). Abaissez
Falguille & Vendroit oli vous souhaltez cormmencer la couture. Abaissez
le pied presseur et tirez les fils vers J'arriére. Appuyez doucement
sur la pédale de contrle. Guidez le tissu le long de la ligne de repérs
en laissant le tissu avancer naturellement.

¢ Finition d’'une couture

Pour arrdter [extrémité des coutures, appuysz sur le bouton de
marche arridre et piquez plusisurs points en atriére,

Relavez ia pied pressaur. Retirez le tissuy, tirez les fils vers Pamrigre et
coupez-las & l'aide du coupe-fil. Les fils sont ainsi coupés &la bonne
fongueur pour le début de la prochaine couturs.

Utilisation de guides de couture
@ Guide-coin
@ Lignes de repére
@ Lignes de repére

Uintervalle entre les lignes est de 1/8” (0.3mm); celles-ci sont gravées
& 3/8°, /8", 5/8", et &/8”. L'intervalle entre les lignes en millimétres
gst de Smm. Celles-ci sont gravées a 1Gmm, 15mm, et 20mm.

Couture d'un angle droit
@ Guide-coin
Pour piquer un angle droit & 1.5cim {5/8") du bord du tissu.

1. Arrétez de pigquer et abalssez I'aiguille an tournant le volant
en sens antihoraire.

2. Relevez ls pied presseur st toumez le tissu en alignant le
bord avec la figne de repére & 1.5cm (5/8”).

3. Abaissez le pied presseur et commeticez a coudre dans la
nouvelle direction.
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Topstitching
(D Stitch selector: 1or2
@ Stitch length: Red zone
@ Needle thread tension: 2106
@ Presser foot: Straight stitch foot

® Presser foot: Zigzag foot
NOTE: When using the straight stitch foot, make sure to set
the stitch selector at 1 (Center needle position).
Otherwise the needte may strike the sewing foot and
possibly break.

Topstitching emphasizes lines of garments and keeps seams
and edges flat and crisp. Accent suits or blouses with one or
two rows of topstitching around the outer edges of cuffs,
lapels or collars. Lower the presser foot and keep the edge
of the fabric next to the right edge of the presser foot.

Evenly guide the fabric along the edge to produce an even
row of topstitching 3/8" (0.9cm) from the edge.

Zipper Sewing
() Stitch selector: lor2
@ Stitch length: 2
@ Needle thread tension: 210 6
@ Presser foot: Zipper foot

* Fabric preparation

@ Right side of fabric
@ End of opening
® 3/4" (2.0cm)

Place right sides (top side) of fabric together and sew to the
end of the zipper opening.

Reverse stitch to lock the stitches. Increase stitch length (o 4
and set needle thread tension at 0. Sew the zipper opening
with the basting stitch.
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Costura a la vista

@) Selector de patrén; o2
@ Control de la longitud: Zona roja
@ Tensibndel hilodelaaguja:  2a6

@ Prensatslas: Prensatelas para
puntad recta
® Prensatelas: Prensatalas zig-zag
NOTA: Cuando use el prensatelas para puntada recta
aseglrese de ajustar ¢l selector de patrénen 1. Ds lo
contrario, la aguja chocard contra el prensatelas y

posiblemente se rompa.

La costura a la vista resalta las nsas de prendas y mantiens
las costuras y los bordes planos y derechos.

Acentua los vestidos y las blusas con una hilera o dos de costura
a la vista alrededor de los bordes de los pufios, solapas o
cuellos.

Baje el prensatelas y mantenga o borde de la tela junto al borde
derecho del prensatelas.

Gufe en forma pareja la tela para que [a hilera de! paspunte
quede igual, a 0.8cm (3/8") del bords.

Costura de cremalleras 6 cierres

(@) Sslector de patrén: 102
@) Control de la longitud: 2

@ Tensidn del hilo de la aguja:  3a6
@ Prensatelas: Prensatelas para
cremalleras

* Preparacion de la tela

@ Pane arrba de latela
(@ Final de abertura
@ 2.0cm (3/4")

Junte las partes de arriba de la tela v cosa hasta el final de la
abertura de la cremallera.

Cosa hacia afras para rematar las puntadas. Aurnente la longitud
de puntada hasta 4 y ajuste la tensidn del hilo de la aguja a 0,
luego cosa la abertura de la cremallera.
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SurpiqGre
(1) Sélecteur ds point: Tou2
@ tongueur du point; Zone rouge
@ Tension du fil supérieur: 246
@ Pied presseur: Pied & point droit
& Pied prasseur: Piad zig-zag

REMARQUE: Lorsque vous utilisez le pied & point droit, assurez-
vous que e sélecteur de point est & 1. Autrement,
l'aiguille heurtera lo pled ot se cassera certainement.

Les surpiglires permsttent de faire dss coutures décoratives et
des garder les bords plats el rigides. Vous pouvez orner les en-
semblas et les blotises avec une ou deux surpiglires autour des
poignets, revers ¢t cols.

Abaissez le pied presseur ot gardez le bord du tissu prés du bord
droit du pied.

Cousez ainsi pour faire une surpiglire réguliérs & 0.9cm (3/8”) du
bord.

La couture des fermetures a glissiére

(1) Selecteur de point: Tou2

@ Longueur du point: 2

@ Tension du fil supérieur: 346

@ Pied presseur: Pied a fermeture a glissiére

» Préparation du tissu

(D Céts endroit du tissu
@ Extrémité de 'ouverture
@ 2.0cm(3/47)

Placez la tissu endroit contrs endroit et piguez jusqu'a 'extrémité
de fouverture.

Arrétez la couture avec quelques points en arriéra. Augmentez la
fonguseur du point jusqu'a 4 st réglez la tension du fil supérieur 20,
puis batissez Fouverture ds la fermeture.
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Zipper Sewing (Continued)

* To sew: (M s
@ Zipper teeth
@ Zipper tape
@ Wrong side (Bottom side) of fabric

Fold back the left seam allowance. Turn under the right

seam allowance to form a 1/8" (0.3cm) fold.
Place the zipper teeth(D next to this fold and pin in place.

s
.

To sew the left side of the zipper, set the zipper foot on.
the left side of the needle. Lower the zipper foot on the
top side at the bottom of the zipper so that the needle
pierces the fabric next to the fold and the zipper tape @.
Sew through all layers next to the fold. Stop just before
the zipper foot reaches the slider on the zipper tape
about 2" (5cm) from the top of the zipper. Lower the
needle slightly into the fabric, raise the foot and remove

the basting stitches along the zipper opening.

Open the zipper to move the slider@ behind
the zipper foot.
Lower the foot and stitch the remainder of the
seamn, making sure the fold is even.

Slider

Close the zipper and spread the fabric flat with
the right side (top side) of fabric®) facing up.
® Right side (Top side) of fabric

[E] Set the zipper foot on the right side of the needle.
Guide the edge of the foot along the zipper teeth
(@) and stitch through the garment and zipper
{ape.

[6] Stop at about 27 (5cm) from the top of the zipper.
Lower the needle slightly into the fabric, raise the
foot.

Open the zipper to move the slider @behind the
zipper foot.

Lower the foot and stitch the remainder of the
seam, making sure the fold is even.
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Costura de cremalleras (continuacion)
= Para coser

(@ Dientes de la cremallera

@ Cinta de la cremallera

@ Pante de abajo de la tela

Dobls la tela superior de la costura {zquisrda hacla
arriba todo Jo posible. Dobls fa tela interior hacia abaje
de forma que sobresalga de 0.8¢m {1/8") respecto a Ja tela
superior. Ponga los dientes de la cremallera () contra el
segundo doblez v stijetelos.

Coloque el prensatelas a la izquierda de la aguja. Baje el
prensatelas contra la cremaliora de forma que a aguja
coincida encima del doblez que sobresals 0.3cm{1/8") v ds
la cinta de la cremallera(®). Cosa todas las capas de tela
junto al doblez. Pare justo antes de que e prensatelas
llegue al deslizador de la cremallera unos Scm

{2"). Baje la aguja para sujetar la tela y suba el prensatelas.
Quits 1as puntadas de hilvanado hacho iniclalmente.

Abra la cremallera, bajo ol prensatelas (@) y cosa hasta el
final.
@ Deslizador

Cierre la cremallera y extienda la tela de forma que la
parte de arriba de la tela(8)quede hacia arriba.
(®) Parte de arriba de la tela

Carribie la posicion del prensatelas a la derecha de la aguja.

Cusa la tela derecha y la cinta de la cremallera
gufando el prensatelas contra los dientes de la
cremallera.(1)

Pare a unos bom (2") de | parts superior de la
cremallera.

Haje la aguja para sujetar la tela y suba el prensatelas

y abra la cramalleta.

Bals el prensatelas y cosa hasta el final. Asegurese de que
cosa unfformemente sl doblez de la tela y de la cinta

de la cremallera.

Couture des fermetures a glissiére {suite)
o+ La couture

{1 Dents de la fermeture
(® Ruban de la fermeture
® Cots envers du tissu

Repliez la ressource du edté gauche. Replisz ls rentré du

(3]

(€]

37

c6té droft pour former un pli de 0.3cm (1/87).
Placez les dents de la fermeture () au ras de ce pli et
épinglez-la en placs.

Pour coudrs Ia coté gauchs de 1a fermeture & glissidre, raglez le
pied de fermetures a glissidre & la gauche de I'aiguille.
Abaissez le pisd sur Is cbté endroll, en bas de la fermeturs, pour
que Faiguille perce le tissu au ras du pli, avec le ruban de la
fermeture (). Piquez & travers toutes les épaisseurs de tissu
au ras du pli. Arrétezvous juste avant que le pied attsigne le
curseur sur ie ruban de la fermeture environ Scm (27) du haut de
lafermeture. Piquez légérement 'aiguills dans le tissu, remontez
le plad, et retirez les points de bati qui ferment Fouverture,

Ouvrez la fermeture pour déplacer le curseur (@) derridre lo pied
presseur. Abaissez le pied et piquez Ie reste de |a couturs, en
vous assurant que Is pli est régulier.

(@ Curseur

Fermez la fermeturs et placez fe tissu & plat, c6té endroit (B)
vers lg hatit.
& Coté sndroit du tissu

Pour coudre la ruban de droite de la fermeture a glissigre.
réglez le pied & la drolte de Vaiguille.

Guidez le bord du pied le leng des dents de la fermeture (1)
gt piquez le tissu et le ruban de la fermeture,

Arrdtez-vous & environ Scm (2"} du haut de la fermeture.

Piquez l8gérement 'alguille dans le tissu, remontez le pied.
Cuvrez la fermeture pour passer le curseur 4 & l'arriére du pied.
Puis abaissez le pled et piguez le reste de la

cotture en vous assurant que ls pli est régulier.
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To Drop or Raise the Feed Dogs

@ To drop the feed dogs, press the lever in the direction of
the arrow as illustrated.

® To raise the feed dogs, push the lever in the direction of
the arrow as illustrated and tum the handwheel toward
you.
Feed dogs must be up for normal sewing.

Darning i o ; @
@ Stitch selsctor: 1or2 I parrern| $ | F LeneTH| ®
® Stitch length: Any ) e
® Needle thread tension: 1104 GR @® ®
@ Presser foot: Removed —H T AAA T
® Feeddog: Dropped % ‘ﬁf

L1H L

Drop the feed dogs (see above) and remove presser foot.
Place fabric, with the hole in the center, on an embroidery
hoop. Lower the presser bar and sew at slow speed.

Move the fabric back and forth slowly until the darning area
is covered. Turn the fabric a 1/4 turn {90°) and sew another
layer of stitching over the first layer.

NOTE: If fabric is thin or badly damaged, use a
separate piece of fabric under the hole to
reinforce it.
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Cdmo bajar / subir los dientes del transporte

(1) Para bajar los dientes del transporte mueva la palanca
de mando en la direceion indicada por la flecha como
sa muestra en la ilustracién,

(@ Para subir los dientes del transparte mueve la palanca
de mando en la direecidn indicada por la flecha como se
muastra an la Hustracidn v gire ol volante de mano bacia
usted,

Los disntes deltransporte deben estd subidos para ias
costuras normales.

Zurcido

@ selector de patrén: 102

(@) Contral de la longitud: Cualguier ntimero
@ Tensién del hilo de la aguja: 1 a 4

@ Prensatelas: Ningtn prensaislas
(® Los disntes dsl transporte; Bajados

Baje los dientes de transporte (vea arriba) y retire sl pie
prensatelas.

Baje la barra prensatelas y cosa a una vslocidad muy baja
(despacio).

Mueva la tela para atras y para adelants hasta que haya cublerto
la drea a zurch. Voltee la tela 1/4 vuelta (80°} y cosa otracapa
de puntadas sobre la primera capa.

NOTA: 8ilatela es muy delgada o estd en muy mal sstado,
utilice un trozo de tela separada debajo del agujerc para
reforzarlo.
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Comment descendre ou monter las gritfes
d’'entrainement

(D Pour fairs descendrs les griffes d'entrainement, poussez
le evier dans le sens de la fleche comme Hustre.

(@ Pour las faire monter, poussez la levier dans le sens da
fa fibche comme illustré et tournez la volant & mani vers vous.
Les grifies doivent etre relevées pendant la couture normale.

Reprisage

@ sélectaur de point: tou2

® Longusur du point: Toute

@ Tension du fil supérieur:1 8 4

@ Pied presseur Pas de pied-de-bichs
(® Griffes d'entrainement: Descendues

Retirez ie pied-de-biche (voir ci-dessus)et tendez lo tissu entre
les anneaux d'un cercle & broder en prenant soin de centrer le
trou. Remontez le fil de canetie a travers le tissu en retonant Ja fil
de bobine; faites un point & I'endroit ol vous commencersz &
repriser. Abaissez enstite ie levier de relevage du pied-de-biche
et piquez lenternant. Couvrez Ja surface a reprier en déplagant le
tarmbour lenterment d'avant en arridra,

Tournez le tambour d' 1/4 de tour (90°) et refaltes une série de
points sur les prerniers.

REMARQUE: Sils tissu est fin ou trés usé, mettez un
morceau de tissu dessous pour renforcer
Pendroit endommags.
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SECTION IV. ZIGZAG STITCHES

Basic Zigzag
@ Stitch selector: 3
@ Stitch length: Red zone
@ Needlethread tension; 2105
@ Presser foot: Zigzag foot

The zigzag stitch is one of the most common and versatile
stitches. It can be a utility stitch for button sewing, buttonhole
making, hemming, overcasting, mending and darning.

it can also be used to decorate with trims, appliques and cut
work or as a decorative stitch.

Satin Stitch

() Stitch selector: 3

@ Stitch length: 05t01

@ Needlethread tension: 1to 4

@ Presser foot: Satin stitch foot

The satin stitch is often used to decorate and to overcast the
raw edge of blankets, linens, tablecloths, napkins, etc. It is
also attractive in applique.

Onece your machine is set up to stitch, test stitch on the fabric
being used for best results. A tight satin stitch may pucker
some lightweight fabrics.
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SECCION IV. PUNTADAS DE ZIG-ZAG
Puntada de zig-zag

(@ Selector de patron: 3

(@ Control de la longitud: Zona roja

@ Tensién del hilo de la aguja: 2 a 5

@ Prensatelas: Prensatelas para 2ig-zag

La puntada de zig-zag es una de las puntadas mas comunes y
mas versétiles. Es una puntada de servicio para pegar botones,
hacer ojales, para dobladillos, puntada sobrepuesta, para
remendar y para zurcir.

Tarmbién puede ser utilizada para decorar con ribetes, aplicacidnes
y cormo puntada decorativa.

Puntada en satin

() Selector de patrén: 3

® Control de la longitud: 0.5a1

@) Tensitn dal hilo de la aguja: 1 & 4

@ Prensatelas: Prensatelas para puntada
decorativa

La puntada en satin es muy versatil y frecuentemente utilizada
como puntada decorativa y también puede ser usada para
sobrehilar el berde de sabanas, ropa blanca, manteles v
servilletas. Es especialmente atractiva para aplicacionss.

Después de ajustar la maquina, expsriments en un padazo de la
tela que planea utilizar. Si la puntada estd demasiado apretada
puedes arrugar o fruncir algunas telas livianas.
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PARTIE IV. POINTS ZIG-ZAG
Zig-zag simple

(1) Sslecteur de point: 3

(® Longueur du point: Zone rouge
@ Tension du fil supérieur:  24&5

(@ Pied presseur: Pied zig-zag

Le zig-zag est un point trés commun et aux usages multiples. [
st ulile pour coudre les boutons, les boutonniéres, les ourlets,
ainsi que pour surfiler ot repriser.

On peut dgalernant Futiliser pour omer avec des gances, des ap-
phigues ou des jours, ou comme point décoratif,

Point de bourdon

@ Ssélecteur de point: 3
@ tongueur Ju point: 05&1
@ Tension dufil supérieur:  1a4

@ Pied presssur: Pied & point de bourdon

L& point de bourdon est souvent utilisd pour décorer e arréter fe
bord des couvertures “du linge de malson” des nappes, des
servieltas de table, etc, Il convient aussi trés bien pour les appli-
ques.

Lorsque votre machine est réglée pour la couture, faltes un essai
sur e tissu que vous allez utiliser. Si le point est trop serrs, vos
risquez de plisser les tissus légers.
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Monogramming

(@ Stitch selector: 3

@ Stitch length: 05101

® Needle thread tension: 1104

@ Presser foot: Satin stitch foot

Attach a piece of stabilizer on the wrong side (bottom side)
of the fabric.

Draw letters on the fabric with tailor's chalk. Form each
pattern with satin stitch, adjusting stitch width.

Applique
@ Stitch selector: 3
@ Stilch length: 05101
® Needle thread tension: 1104
@ Presser foot: Satin stitch foot

Baste applique pieces on the fabric, or fuse the applique
pieces with iron-on fabric joiner. Stitch around the applique
making sure the needle falls along the raw edge of the

applique.
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Monogramas

(D Selector de patron: 3

(@ Control de la longitud: 0.5a1

@ Tensién del hilo de la aguja: 1 a 4

@ Prensatelas; Prensatelas para puntada
decorativa

Coloquse la entretela por la parte de abajo de la tela,
Dibuje las letras sobre la tela utilizando tiza de costura,
Forme cada modelo ajustando el ancho ds la puntada.

Aplicaciones

@) Selector de patrén: 3

® Control de la longitud: G5at

® Tensién dei hilo de la aguja: 1 2 4

@ Prensatelas: Prensatelas para puntada
dscorativa

Bastee las plezas de aplicacion sobre la tela, o pegue con tela
térmica. Cosa alrededor de la aplicacién para asegurarse de que

la aguja cae sobre el borde exterior de la aplicacion.
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Moncgrammes
(@ Sélecteur de point: 3
&) Longusur du point: 054t
@ Tension dufil supérieur: 134
(@ Pied presseur: Pied & point de bourdon

Fixez un tissu stabilisateur sur 'envers du tissu.

Dressinez les lstires sur le tissu avec une craje de taillsur.

Suivez chaque motlf au point de bourdon en réglant fa fargeur du
point,

Appliques
D Sélecteur de point: 3
@ tongusur du point: 0541
@ Tension du fil supérieur: 134
Pied presseur: Pied & point de bourdon

Batissez les appliques sur Ie tissu ou collez-les avec de la colle
pour tissu (thermocollant). Piguez autour des appliques en vous
assuranht que Faiguille pigus le long du bord brut du tissu.
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Bar Tacking

@ Stitch selector: 3

@) stitch length: 05to1

@ Needle thread tension: 1to 4

@ Presser foot: Zigzag foot

This is similar to a very short satin stitch and is used
to reinforce points of strain such as comers, pockets

and straps of lingerie.
Sew four (4) to six {8) slilches.

Button Sewing
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@ Stitch selector: 2103

@ Stitch length: Any

@) Needie thread tension: 1104

@ Presser foot: Zigzag foot
® Feed dogs: Dropped

Drop the feed dogs. (See p. 38)

1.

Set the stiteh selectorat * 2 "

2. Match the holes on a bution with the horizontal slot of

the zigzag foot and place the left hole of the button just
below the needle point.

Lower the foot and turn the stitch selector to zigzag until
the needle point comes just above the right hole of the
button.

Sew about five stitches then raise the needle.

Set the stitch at * 2 " again and sew a few stitches fo
lock thread.

To strengthen the shank, cut the threads teaving about
4" (10cm). Bring the needie thread down through one of
the holes on the button and wind it around the shank.
Bring the needle thread to the wrong side {bottorn side)
and knot.

After button sewing is completed, raise the feed dogs for
normal sewing.
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Puntada de refuerzo

@ Selector de patrén: 3

@ Control de la longitud: 05at

@ Tensién del hilo de la aguja: 1 a 4

@ Prensatelas: Prensatelas para zig-zag

Esta puntada es similar a una puntada en satin muy corta y se
utlliza para reforzar los puntos que raciben el mayor resfuerzo,

como esquinas o bolsilles y las tiras en ropa
interior,
Cosa de 4 a 6 puptadas de zig-zag.

Costura de botones

@ Selector de patrdn: 2a3

Controf de fa longiud: Cualquier ntimaro

Tensidn del hilo de la aguja: 1 a 4

Prensatelas: Prensatelas para zig-zag
isntes de transporte: Bajados

@
®
@
®bp

Baje jos dientes de transporte. (Vea p. 39)

1. Ajuste el selector de puntadaen 2",

2. Alinee ambos orificios del botdn con la ranura horizontal del
prensatelas y coloque el agujero izquisrde dsl botén
exactamsnte debajo de la punta de la aguja.

3. Baje el pransatelas y gire el selector de puntada a la
puntada zigzag, hasta que la punta de la agula penetre
en el agujero derecho del botén.

4. Cose 5 puntadas aprox. y lavante ia aguja.

5. Ajuste nusvamente el selector de puntada en ® 2 " y cose
un par de puntas para asegurar el hilo.

Para reforzar el tallo da la costura del botén, corte los hilos dejando
un excedente de 10cm (47), Traiga hacia abajo el hilo de la aguja a
traveés de uno de los agujeros del botén y enrélielo alrededor del

fallo,

Traiga el hilo de la aguja ensartada hasta la parte opouesta de la

tela y anude los hilos,
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Brides de renfort

(@) Sélecteur de point: 3

@ Longusur du point; 0541

@ Tension du fil supérieur: 144

@ Pied presseur: Pied zig-zag

Il g'agit d'un point de bourden trés cowrt que Fon utilise pour
ranforcar les polrts de tansion tels que les coins de poches st les
bretslles ds lingerie.

Piguez quatre {4) & six (6) points.

Pose des boutons
@® Sélacteur de point: 243
@ Longueur du point: Toute
® Tension du fil supérieur: tad
@ Pied presseur; Plad zig-zag
® Griffes d'entrainement: Abaissées

Utilisez fa platine de reprisage pour poser des boulons. (Voit p.39)

1. Réglez le sdlecteur de point &% 2™

2. Alignez les deux trous du bouton avec la fente du pled

st placez la trou de gauche du bouton dirsclement sous
faiguille.

3. Abaissez Je pled ot réglez le sélecteur de point ala
position zigzag pour que I'aiguille se déplace directement
au-dessus du trou de droite du bouton,

. Faites environ cing piglires, puis faltes remonter I'aiguille.

5. Héglez & nouveay le séiecteur de point & la position

“27, atfaltes guelques piglires pour arrétar e fil.

~

Pour renforcer la tige, coupez les fils en lalssant & chacun
une section de 10cm (4"). Glissez le fil d'aiguille dans un
trou et emtoursz la queus.

Passer le fil sous le tissu et nouez-le.
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Overcasting Stitch

@ Stitch selector: 3

@ stitch length: 1t02

@ Needle thread tension: 1104

@ Presser foot: Zigzag foot

This is useful in garment construction and in finishing raw edges
of any sewing project.

Start overcasting about 1/8" (0.3cm) inside the raw cormner of a
seam. If you siart right at the edge, fabric bunches up and the
stitches become tangled.

SECTION V. UTILITY STITCHES AND
DECORATIVE STITCHES

Blind Hem Slitch

(@ Stitch selector: Gorb
® stitch length: 1103
@ Needle thread tension:  1tc 4
Presser foot: Zigzag foot

@ Lightweight fabric
® Heavyweight fabric
® Wrong side {Bottom side) of fabric

On heavyweight fabrics that ravel, the raw edge should be
overcast first. Then fold the hem, as illustrated leaving 1/4"
(0.6cm) of the hem edge showing.

Position the fabric on the machine so that the needle just
pierces the folded part of the fabric when the needle comes
over to the extreme left side of wide zigzag stitch.

Lower the presser fool.

After hemming is completed, press both sides of the finished
hem. The top side of the fabric shows only the blind stitches.
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Puntada de sobrehilado o remate

(1) Sslector de patrén: 3
(@ Control de la longitud: 1a2
@) Tension del hile de la aguja: 1a 4

@) Prensatelas: Pransatelas para zig-zag

Muy util en la confeccidn de prendas y para sobrehilar o rematar
bordes en cualquier proyecto de costura.

Empisce a rematar un 0.8cm {1/8") dentre del borde . Siamplezaa
coser justo al borde, la tela se arrugard y fas puntadas quedaran
mal cruzadas.

SECCION V. PUNTADAS UTILES Y
PUNTADAS DECORATIVAS

Dobiadilio invisible

(1) Selector de patrén: 506
@ Control de la longitud: a3

Tension del hilo de la aguja: 1a 4
guy
@ Prensatelas: Prensatalas para zig-zag

@ Telas ligeras
@ Telas gruesas
(@) Parte de abajo la tela

En telas gruesas, primero debera rematar ol borde. Después plisgue
a} dobladillo de la forma indicada en la ilustracidn, dejando de ¢.6cm
{1/4™} del borde cosido a la vista,

Coloque la tela en la méguina de tal forma que la aguja tan solo
punce fa parte plegada de la tela cuando la aguja vaya hasta el
extremo izquierdo de la puntada ancha en zig-zag.

Baje ol prensatelas después de que el dobladille haya sido cosido
por completo, planche ambos lados de! dobladilio terminado. En la
parte de arriba ds la tela lan solo se podrén ver {as puntadas
invisibles.
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Surfilage
(@) Sélecteur de point: 3
(@ Longueur du point: 142

(@ Tension du fil supérieur: 1 a4

@ Pisd presseur: Pied zig-zag

Ce point est wile pour le montage des vétements et pour finit
les bords bruts de tous Iss cuvrages de couturs.

Commencez & surfiler & environ 0.3cm (1/8"} & l'intérieur du bord

brut du tissu, Sivous commencez tout au bord, ls tissu se fronce
at las points s’ammélent.

PARTIE V. POINTS UTILITAIRES ET

POINTS DECORATIFS
Ourlet invisible
Sélactewr du point: 50u6
Largsur du point: 123

Tension du fil supérisur; 184
Pied presseur: Pied zig-zag

PO

@ Tissufin
© Tissu épais
@

Envars du tissu

Sur les tissus épals qui s'effilochent, on devrait d'abord suriiier
les bords bruts. Puis pliez Fourlet comme illustré, en |aissant
apparaitre 0.6cm {1/47).

Placez le tissu sur la machine pour que V'aiguille perce & peine
la partie repliée lorsqu'elle arrive & l'extréme gauche du zig-zag
Abaissez le pied presseur.

Lorsque vous avez terminé l'ourlet, repasssz les deux cﬁté,fs de
Fourlet. Sur Pendroit du tigsu, vous ne devez pas voir les points.


https://manualsfile.com

Lace Work
(@ Stitch selector: 5
(@ Stitch length: ito 3
® Needle thread tension; 1i04
@ Presser foot: Zigzag foot

Lace adds a fanciful, feminine touch to blouses and
lingerie. Table linens and piliows become more
elegant when trimmed with lace.

Fold raw edge of fabric at least 5/8” (1.5cm). Place
lace underneath and topstitch with blind hem stitch.
Trim excess fabric close to stitching.

Multiple Zigzag Stitch

(@ Stitch selector: 4

@ Stitch length: 05101

@ Needle thread tension: 1t04

@ Presser foot: Zigzag foot

This is used to finish seam allowance on synthetics and
other fabrics that tend to pucker. The stitch is also excellent

for darning and mending tears.

Seam finishing

Place fabric under the presser foot in such a manner that
the edge is slightly inside the right-hand side of the presser

foot. Guide the tabric so that the right hand stitches fall at
the edge of the fabric.

Mending

Position tear under the needle so that the stitch caiches
both sides.

48

=

PATTERN

)

LENGTH

&
\ i
-
\.
r
D ®
<:"> :\Z-:
>, PATTERN| | LENGTH
@ E
L



https://manualsfile.com

Trabajos con encajes

@) Selector de patrén: 5

(® Control de la longitud: a3l

@ Tensién del hilo de la aguja: 1a 4

@ prensatelas: Prensatelas para zig-zag

Encajes anaden un toque fino y femsnino a blusas y lenceria.
Manteles y fundas de almohadas quedaran més elegantes cuando
los adorne con encajes.

Doble el borde por lo menos 1.5¢m (8/87).

Cologque sl encaje por debajo y cosa sobre él con la puntada de
dobladilio fnvisible. Recorte &l exceso da tela cerca de la costura.

Puntada de miltiple zig-zag

(M Selsctor de patrén: 4

(® Control de la longitud: 05at

(@ Tensién del hilo de la aguja: 1a 4

(@ Prensatelas: Prensatelas para 2ig-zag

Esta puntada de costura es usada para terminar el borde del exceso
de tela dal dobladilio en telas sintéticas v telas que fienden a fruncir,
psta puntada también es excelente para hacer remiendos, arreglar
desgarros y zurcir rotos.

Cosido final

Coloque la tela debajo del pie prensatelas de tal forma que el borde
queds ligaramente introducido en la parte derecha del prensatelas.
Guie la 1ala de tal modo que las puntadas de la derecha caigan al
borde de latela.

Zurciendo o remendando

Coloque Ja parte rota debajo de la aguja para que la puntada alcance
ambos lados.
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Dentelle
(1) Sélecteur de point: 5
(® Longueur du point: 1a3
(@ Tension du fil supérieur: 144
@ Pied presseur: Pied zig-zag

La dentells ajoute une touche féminine aux chemislers et & la
fingerie. Le linge de table et les oreillers deviennent plus ralfinés
lorsqu’on les borde de dentelle.

Repliez o bord brut du fissu sur 1.5cm {5/8") au moins. Placez
la dentelle dessous et surpiquez au point d'ourlet invisible.
Recoupez le tissu au ras des points.

Point zig-zag muitiple

@ Sslectsur de point: 4

@ Longueur du point: 05a

(® Tension du fil supérieur;  1a4

@ Pied presseur: Pied zig-zag

On utilise ce point pour finir les ressources sur les tissus
synthétigues et les autres tissus qui ontiendance & se froncer.
Ce point est aussi parfait pour repriser et pour réparer les
déchirures.

Finition des coutures

Placez le tissu sous le pied presseur de maniérs a ce que le
bord brut du tissu soit légarernent en retrait du bord exterieur
droit du pied presseur. Guidez Ie tissu pour que Pextrémité
droits des points tombe au bord du tissu.

Repriser

Placez la déchirure sous laiguille de manidre & ce que le point
attrape los deux odtés,
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Box Stitching

(@ Stitch selector: 8

® Stitch length: 1

@) Needle thread tension: 1104

@ Presser foot: Zigzag foot

Use this stitch to join heavy weight interlining.
Overiap two raw edges together and use this stitch to join
them.

Fagoting Stitch
D Stitch selector: g
@ Stitch length: 1i02
@) Top thread tension: 3to8
@ Presser foot: Zigzag foot

() Paper or tear-away backing
@ 1/8" (0.3cm)

Use this stitch to join two pieces of fabric to create an open
work appearance and add design intergst. Fold under each
fabric edge 1.3cm( 1/2*) and press. Pin the two edges to
paper or tearaway backing 0.3cm (1/8") apart. Sew slowly,
guiding the fabric so the needle catches the folded edge on
each side.
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Puntada de caja Foint de créneau

(1) Selector de puntada: 8 (D) Sélecteur de point: 8

® Longitud de puntada: 1 (@ Longusur du point: 1

@ Tensidn del hilo superior: 124 @ Tension du fil supérieur: 144

@ Prénsatelas: Prensatelas para zig-zag @ Pied presseur: Pied zig-zag

Use esta puntada para unir telas gruesss o pesadas.

Utilisez ce point pour coudre des morceaux de doublure dpaisse.
Coloque dos bordes brutos el uno sobre el otro v use esta puntada P B

Superposez Iss deux bords bruts f ulilisez ce point les relier.

para uirlos.
Puntada para deshilachados Couture ajourée
() Selector de patrén: 9 (D Sélecteur de point: 9
@ longitud de la longitud: 1a2 @ Largeurdu point: 142
@ Tension del hilo de la aguja: 3 a 8 @ Tension du fil supérieur: 348
@ Prensatelas: Pransatelas para zig-zag @ Pied presseur: Pied zig-zag
() Papel o cinta desprendible (D Papier de soie
@ o0.3cm (1/8") @ o.3cm (1/8")

Use seta puntada de costura para unir dos telas y crear una
apariencia da trabajo abierto (deshilachado) y afiadir interés al
disefio. Haga un doblez de uno 1.3cm (1/2") an cada uno
alffleres los dos bordes a un papel o cinta desprendible,
separdndolos unos 0.3 cm (1/8"). Cosa despacie guiando la tela
para que la aguja alcance los dos bordes.

Utilisez ce point pour relier créativement deux morceaux de
tissu en laissant un jour entre sux. Repliez les bords sur 1.3
cm {1/2") de tissu et repassez les. Epinglez deux bouds sur
papie ou du refont a déchirer, en lassant un espace de .3 om
{1/8"}). Couss lentement, en guidant le tissu pour que Paiguille
atteigne les cités reliés de chaque morceau de tissu,
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Sheli Stitch

@ Stitch selector: 7

@ Stitch length: T1to 2

@ Needle thread tension: 310 8

@ Presser foot: Satin stitch foot

Use a lightweight fabric such as tricot. Fold the
fabric and stitch on the bias. You may need to
increase the needle thread tension slightly. Allow the
needle to just clear the folded edge of the fabric at
zigzag stitches.

If you sew rows of shell stitches, space the rows at
least 5/8" (1.5cm) apart. You can also sew shell
stitches on knits or soft silky woven fabrics in any
direction.

Decorative Stitch of Geometric Pattern

@ Stitch selector: 10

@ Stitch length: Green zone

@ Needle thread tension: 1104

@ Presser foot: Satin stitch foot

For a delicate appearance on fabric such as chiffon,
use a single layer with a tear-away backing, if
necessary.
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Puntada en forma de concha

(@ Selector de patrén: 7

® Control de la longitud: 1a2
(® Tension del hilo de la aguja: 3a 8
@ Prensatelas: Prensatslas para puntada

decorativa

Use telas ligeras como son las prandas ds tricot.

Doble la tela y puntéela en diagonal. Quizas tenga que incrementar
ligeramente la tensidn del hilo de la aguja.

Cosa de tal forma que Ia aguja justo libre el borde doblado al coser
con puntadas en zig-zag.

Si quiere coser filas ds puntadas de conchas, deje un espacio
entre ellas de al menos 1.5em (5/8°). También podra coser con
puntadas en forma de concha en telas de punto v tejfidos de seda
figeros en cualquier direccisn.

Puntadas decorativas de disefios geométricos

(D Selector de patron: 10

@ Control de la longitud: Zona verde

@ Tensidn del hilo de la aguja: 1 a 4

@ Prensatelas: Prensatelas para puntad
decorativa

Para conseguir una apariencia delicada en telas como la gasa,
use una sola capa con una cinta desprendible si es necesario.
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Point coquille

@ Sslscteur de point: 7
@ Longueur du point: 1az2
@ Tension du fil supérieurr 3249

@ Pied presseur: Piad & point de bourdon

Utilisez un tissu léger comme du jersey. Pliez le tissu et piquez sur
le biais. Vous aurez psut &tre besoin d'augmenter légéramant la
tension du fil supérieur, Lalssez 'aiguille tomber juste en dehors du
bord plié du tissu lors du zig-zag.

Sivous cousez des rangées de points coquille, espacez les rangées
d'au moins 1.8cm (5/8"). Vous pouvez également coudre des points
coquilles sur les tricots et les étoffes soysuses dans toutes fas di-
rections.

Points décoratifs géométriques

(@ Sélectsur de point: 10
@ Largsurdu point: Zone verte
@ Tension dufif supérieur: 124

@ Pied presseur: Pied a point de bourdon

Pour abienir un aspect raffiné sur les tissus tels que la mousssline,
ulilisez une seuls épaisseur avec un renfort & déchirer si nécessairs.
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SECTION VI. STRETCH STITCHES

. .
Straight Stretch @ @
@ Stitch selector: for2 iiti E
@ Stitch length: Gold streich stitch position } E E PATTERN LENGTH
® Needle thread tension: 2106 @ ®
@ Presser foot: Straight foot © 5 or
® Presser foot: Zigzag foot @; o
NOTE: When using the straight stitch foot, make sure to set = ou
the stitch selector at 1 (Center needle position). Kl
Otherwise the needle may strike the sewing foot and
possibly break. -
This strong, durable stitch is recornmended where both
elasticity and strength are necessary to ensure comfort
and durability.
\
Use it to reinforce areas such as crotch and armhole 4
seams as well as to eliminate puckering on knits and
stretch fabrics . Also use when constructing iterns requiring
extra strength such as backpacks.
) \..
Rick-rack Stretch
e
@ stitch selector: 3 @ @
® Stitch length: Gold stretch stitch position z v
® Needle thread tension: 110 4 PATTERN| & LENGTH
@ Presser foot: Zigzag foot
@
.
Sew on stretch fabrics in any area that you might 2
use a zigzag stitch. This stitch is used as a decorative
topstitch as well.
.
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SECCION VI. PUNTADAS ELASTICAS
Puntada recta triple

(1 Selector de patrén: 1

@ Control ds Ia longitud: Posicién ora de puntada
elastica

@ Tensién del hilo de la aguja: 2a 6

@ Prensatelas: Prensatelas para puntada
recta

(® Prensatelas: Prensatelas para zig-zag
NOTA: Cuando use sl prensatelas para puntada recta asegdrese
de ajustar el selector de patrdn on 1. De lo contrario, fa
aguja choearad contra el prensatelas y posiblemente se
rompa.

Esta puntada de costura resistente v duradera, es recomendada
an casos donde sean necesarlos tanto la elasticidad como la
durabllidad para asagurar comodidad vy durabilidad,

Usela para reforzar dreas como braguetas, pufios de camisa y
también parz evitar deshilachamientos en telas de punto v telas
eldsticas. Use también esta puntada para construir elementos que
requieran refuerzos especialmente fuerte como bolsos v mochilas,

Extensién de “Rick-rack” (zig-zag)

@ Selector de patrén: 3

(&) Control de la longitud: Posicién oro de puntada
eléstica

@ Tensién del hilo de la aguja: 1a 4

@ Prensatelas: Prensatelas para zig-zag

Cosa en telas elasticas o en cualquisr otro drea en sl gue vaya a
usar puntadas en zig-zag. Esta puntada de costura es usada
tamblén como puntada decorativa.
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PARTIE VI. POINTS EXTENSIBLES

Point droit extensible
(@) Sélecteur de point: 1
(@) Largeur du point: Position or point extensible
(@ Tension du fil supérisur: 2a6
(@ Pied presseir Pied a point droit
(® Pied presssur: Pied zig-zag

REMAHRQUE: Lorsqus vous utilisez le pied & point droit, assurez-
vous que e sélecteur ds point est & 1. Aulrement,
Faiguille heurera ls pied ot se cassera certainsment.

Ce point solide et résistant est recommandé pour les coutures ou la
solidité et 'élasticité sont nécessalres au confort et & la durabllité.

Utilisez-le pour renlorcer les coutures d'entre-jJambes et
d'emmanchure ainsi que pour éliminer les fronces sur les jerseys st
les tissus extensibles. Egalement ulile dans la fabrication
d'accessoires résistants comme les sacs-a

dos.
Croquet extensible
@ Sélecteur ds point: 3
@ Longueur du point: Posltion point extensible or
@ Tension du fil supérieur: 14
@ Pied presseur: Pied zig-zag

Utilisez ce point sur les tissus extensibles comme un point zig:;@ag‘
Porrait &tre utilisé. Ce point peut aussi 8tre utilisé comme surpiglres
décoratives..
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Overcast Stretch Stitching

(D Stitch selector: 5

@ Stitch length: Gold stretch stitch position
® Needle thread tension: 110 4

@ Presser foot: Zigzag foot

This stitch is for sewing a seam with an overcast finish. It is

used when making swim wear, ski pants and other garments

which require stretch.

* fo sew:

Place raw edge of fabric to the “ left " of the needle as

shown. Sew in a manner so that the needle pierces the

fabric very close to the outside edge. Or place the fabric to

allow a 5/8" (1.5cm) seam, then trim seam allowance.

Raw or worn edges of older garments can be overcasted to

prevent further raveling.

NOTE: Use a #11 blue stretch needle, which effectively
prevents skipped stitching.

Smocking
(@ Stitch selector: 4
@ Stitch length: Gold stretch stitch position
@ Top thread tension: 1to 4
@ Presser foot: Zigzag foot

With this stitch length at "4”, sew straight stitching lines
0.9mm{3/8") apart across the area to be smocked. Knot the
threads along one edge. Pull the bobbin threads and distrib-
ute the gathers evenly. Secure the threads at the other end.
Sew the decorative stitch between the gathering stitches.

Pull out the gathering stitches.
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Puntada eldstica de sobrehilado

@ Selector de patrén: 5
@ Control de la longitud: Posicién oro de puntada
eléstica

@ Tension del hilo de la aguja: 1a 4
@ Prensatelas: Prensatelas para zlg-zag

Esta puntada de costura es para coser costuras de sobrehilado.
Esta puntada es usada cuando se cosen trajes de bafio, pantalones
de esquiar y olras prendas que requiersn de material eldstico.

* PARA COSER:

Coloque el borde de la tela a la “ izquierda " de la aguja como ss
mostrado en la ilustracion. Cosa de tal forma que la aguja traspase
o penetre la tela muy cerca del borde exterior. También puede
colocar la tela dejando unos 1.5emn (5/8") entre la costira y sl borde,
cortando después la tela sobrante.

Los bordes o desgastados pueden ser rematados con esta puntada
para evitar futuros deshilachamientos,

NOTA: Use una aguja azul elastica No.11, la cual previene
efectivamente puntadas saltadas.

Fruncido
() Selector de patrém: 4
@ Control de la longitud: Posicién oro de puntada
eldstica

@ Tensién del hilo de la aguja: tad
@ Prensatelas: Prensatelas para zig-zag

Con la longiud de puntadas a *4", cosa lineas con puntadas rectas
con una separacion de 0.9mm (3/8") de pulgada en la zona que
desea adornar. Anude los hilos a lo large del borde de la tefa. Tire
del hilo de la canilla para distribuir los frunces uniformemente.
Asegure los hiles en el extremo opuesto. Cosa las puntadas
decorativas que deses entre las lineas fruncidas.

Quite los hilos de puntada recta que mantenian fos frunce.
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Surjetage extensible
(i) Sélecteur de point: 5
@ Longueur du point: Position or point extensible
@ Tension du fil supérieur. 124
(@) Pied presseur: Pied zig-zag

Ce point est utilisé pour coudra st surjeter en méme temps 1l est
trés pralique pour la réalisation de maillots de bain, de pantalons de
ski et autres véterments extensibles.

» POUR COUDRE: ,
Placez le bord brut du tissu & “gauche” de l'aiguille comma lustré.
Cousez de manigre & ce que l'aiguille perce o tissu tout prés du
bord extérieur. Cu encore placez le tissu en prévoyant une ressource
de 1.5cm (5/8"), puis recoupez la ressource. Les bords bruts ou
effilochés des vieux vBtements peuvent &ire surgnss do cette
maniére pour éviter I'sffilochange.

REMARQUE: Utilisez une aiguills n°11 & bout bley, ce qui
évite sfficacemeant las points manqués.

Point 4 smocks

(®) Sélecteur de point: 4

@ Longusurdu point: Position or point extensible
@ Tension du fil supérieurr 124

@ Pied presseur; Pied zig-zag

Avee lalongueur réglée sur 4", piguez des lignes paraligles de points
droits séparées de 0.9mm {3/8") sur toute la surface qui doit recevoir
les srmocks. Nouez les fils sur f'un des bords. Tirez sur le 1l de canstte,
ot répartissez les fronces uniformément,

Nouaz les fils sur 'autre bord. Cousez les points Retirez las fils de
fronces.
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Feather Stitch

@ stitch selector: 9

@ Stitch length: Gold stretch stitch position
® Needle thread tension: 1104

@ Presser foot: Zigzag foot

This stitch is strong, useful and decorative.

It reinforces streich and woven fabrics. You can use
it to sew spandex undergarments or decoratively
hem elastic fabric.

You can also use this stitch in patchwork quilting.

1.Sew this pattern on a seam that is already joined
and pressed flat.

2 Butt two folded edges together and use this

stitch to join them.
Serging
(D Stitch selector: 7
® Stitch length: Gold stretch stitch position
@ Needle thread tension:  1to 4
@ Presser foot: Zigzag foot

This stilch is ideal for 1/4” {0.6cm) seams on knits or
on medium to heavy weight woven fabrics where you
want a harrow seam. It is also great for sewing
spandex swim wear.

Place the fabric under the presser foot so that the
stitches are made over the raw edge.
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Puntada de pluma

@ Selector de patrén: 9
® Control de la longitud: Posfcién oro de puntada
gldstica

@) Tension del hilo de la aguja: 1 a 4
@ Prencatelas: Prensatslas para zig-zag

Esta puntada es resistente, il y decorativa.

Esta puede reforzar las telas eldsticas v tsjidas.

Puede usarla para coser prendas de ropa interior

slastico o dobladiliar decorativaments la tela sldstica.

Puede usar también para acolchar talas en la labor de retazos.

1. Cosa este patrdn en una coslura que ya estad unida y
aplanada.

2. Junte los dos bordes plegados v use esta puntada para
unirlos.

Puntada de dobladillo
@) Selector de patrén: 7
® Control ds la Jongitud: Posicién oro de puntada
sldstica

@) Tensién del hilo de la aguja: 1 a 4
@ Prensatelas: Pronsatelas para zig-zag

Esta puntada es ideal para costuras de 0.6om (174"} eh prendas de
purdo y telas que necesiten costuras estrechas. Esta puntada es
tambidn estupenda para coser trajos de bafio elastico.

Coloque la tela bajo el pie prensatelas de forma que las puntadas
gqtieden sobre ef borde bruto.
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Point d'épines
@ Sélecteur ds point: 9
@ Longueurdu point: Position or point extensible
@ Tension du fil supérieur: 144
(@ Pied presseun. Pied zig-zag

Ce point est résistant, utile et décorati.

il peut renforcer {étoffe extensible et tisséa. Vous pouvez vous servir
de ce point pour coudre le sous-vétements en spandex, ou border
décorativemsnt, le tissu élastique.

ch; pouvez également utiiser ce point pour le piguage an patch-
work.

1. Appliquer co rmotif sur la couture qui & 6té déja jointe st
presséa a plat.

2. Rabouter los deux bouts plids st y appliquer ceo polnt pour
les joindre.

Point de suriet

D Sélecteur de point: 7

(®) Largeur du point: Position point extensible or
@ Tension du fil supérigur: 144

(@ Pied presseur: Pied zig-zag

Ce point est idéal pour les coutures & 0.6cm {1/4") sur les jerseys ou
sur las tissus moyens e dpais guand vous voulsz obtenir une cou-
ture alraite.

1l est aussi parfait pour les maillots en sgagden ) . ,
Placez ls tissu sous le pied afin que |ss points soisnt formés sur le
bord brut.
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Decorative Stretch Pattern

(D Stitch selector: 10

® Stitch length: Gold stretch stitch position
@ Needle thread tension: 2106

@ Presser foot: Zigzag foot

Decorative stretch patterns are used for adding a creative
and personalized touch to items. You can decerate children's
clothes, women's blouses, curtains, etc.
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Disefios decorativos eldstico

@ Selector de patrén: 10

(® Control de la longitud: Posicién oro de puntada
elastica

@ Tensidn del hilo de la aguja: 23 6

(@ Prensatelas: Prensatelas para zig-zag

Disefios decoratives eldsticos son usados para afiadir un foque
creativo personalizado a fas prendas. Usted podra decorar ropa
de nifios, blusas camisas, cortinas, efc.

&1

Motifs de points décoratifs

(D  Sélecteur de point; 10

@  Largeur du point: Positicn point extensible or
@  Tenslon du fil supérisur: 246

@ Pied presseur Pied zig-zag

|_es motifs décoratifs vous permetient d'ajouter une note de fantaisie
sl de personnaliser vos cuvrages. Vous pouvez décorer les
vétements d'enfant, Iss corsages de femme, les rideaux, efc.
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SECTION Vil. BUTTONHOLE

Buttonhole

(D Stitch selector:

@ Stitch length: Blue zone
® Needle thread tension:  1to5
@ Presser foot: Sliding buttonhole foot

Depending on your preference, you may adjust stilch density
within the blue zone on the stitch length control.
* For more density, turn the stitch length control
toward “ 0",
(1) Fine stitches for lightweight fabrics.
* For less density, turn the stitch length control
toward “ 17",

® Coarse stitches for heavyweight fabrics.

NOTE: Always check a buttonhole on a scrap of
fabric to make sure the adjustment salisfies you.

*To sew

Carefully mark buttonhole length on fabric.

Place the fabric under the foot with the buttonhole
marking running toward you.

Move the slider (A) foward you so that the top mark
{C) on the slider meets the start mark (B). Line up
the markings on the foot with the top mark on the
fabric. Lower the presser foot.

NOTE: The markings on the slider are engraved in
centimeters.

Set the stitch selector at . Sew forward until you
reach the front marking of your buttonhole. Stop
sewing at a left stitch.
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SECCION VII. OJALES

Ojal incorporado

@ Selector de patron:

@ Control de la longitud: Zona Azul

(® Tensién del hilo de la aguja: 1a 5

@ Prensatelas: Prensatelas para ojales
cotredizo

Depandiende de su preferencia, usted podrd ajustar la densidad
de la puntada dentro de |a zona azul en el contrel de longitud
de puntada.
* Para mas densidad, gire el control de longitud de
puntada hacia el *0".
@ Puntadas finas para telas ligeras.
* Para menos densidad, gire el control de longitud de
puntada hacia gt * 1",
Puntadas gruesas para telas mds pesadas.
NOTA: Haga un ojal de prueba en un frozo de tela que
no necesite, para asegurarse de que los ajustes
le satisfagan.

+* Para coser
Marque con cuidado la Jongitud del ofal en la tela. Coloque Ia
tela debajo del prensatelas con la marca del ojal hacia usted.

Musva el deslizador {A) hacia usted de forma que la marca
superior {C) en el deslizador toque la marca de inicio (B). Alinie
las marcas en el prensatelas con la marca superior en Ia tela.
Haje ol prensatelas.

NOTA: Las marcas en el deslizador estén grabadas en
centimetros.

Ajuste el selector de puntada & E[ Cosa hacia adelante hasta
gue Hegue & la marca supereor del ofal, Termine cosiendo con
una puntads izquierda,
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PARTIE VIl. BOUTONNIERE

Boutonniére

(D Sélecteur de point:

@ Longusur du point: Zone bleue

@ Tensiondufil supérieur; 125

(@ Pied presseur: Pled & boutonniére
coulissant

Au choix, vous pouvez régler la densité du point dans ia zons bleus
sur le réglage de fa longueur du point,
" Pour un point plus dense, toumez e bowton de longusur
dupointvers® 0"
Points sarrés pour fes tissus fins,
* Point un point moins dense, toumnez ke bouton de longueur
dupointvers* 1"
(& Points laches pour les tissus épais

REMARQUE: Faites toujours une boutonniére d'essal sur
une chute du tisst que vous ulilisez pour vous
assurer gue les réglages sont satisfalsants.

+ Pour coudre:
Marquez avec soin la longueur de la boutonniére sur ls tissu. Placez
le tissu sous le pled aver la marque de [z boutonnigrs vers vous,

Tirez la partie coulissante (A) vers vous pour que la marque du haut
{G) solt alignée avee fa ligne de départ {B). Alignez les repéres sur
le pied avec las marques sur le tissu. Abaissez le piad presseur

REMARGUE: La partie coulissants sst gradude en
gentimsatros.

Reglez ie selecteur de point sur, Cousez jusqu'a Fautre extrémité
de la boutonnidre. Arrétez de colidre avec Faigulie A gauche
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Buttonhole (continued)

Set the stitch selector at 2] . Sew four (4) to six (6}
stitches. Stop sewing at a right stitch.

Set the stitch selector at P’} . Sew until you reach the
back marking of the buttonhole. Stop sewing at a
right stitch.

.
Set the stitch selector at 2] . Sew four (4) to six (6)
stitches. Stop sewing at a left stitch.

Remove the fabric and open a hole with a seam
ripper / buttonhele opener,

NOTE: When sewing at the edge of the fabric, set the
sliding buttonhole foot as illustrated and

sew in reverse [ g]..,; W;HW, 1
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Ojal {continuacion) Boutonniére (suite)

Ajuste el selsctor de puntada a [3] . Cosa de cuatro {4} a seis (6) Réglez e sélecteur de point sur (&1 Cousez quatre {4) & six (B)
purtadas. Termine cosisndo con una puntada deracha. points Arrétez [a couture avec P'aiguille a droits.

. 2§ . . i N
Ajuste el selector de puntada a ‘ Cosa hasta que alcance la Réglez le sélecteur de point sur l Cousez jusqu'a la marque de
marca trasera del ojal. Termine cosiendo con una puntada derecha. fin de la boutonnidre. Arrdtez la couture avec laiguille & droits.

-
Ajuste el selector de puntadas a V Cosa de cuatro {4) a seis (8) Réglez le sélecteur sur ” Cousez guatre {4) a six {8} points.
puntadas. Termine coslendo con tha puntada izquierda. ArrBtez la couture avec Talguille & gauche,

Saque Ia tela v abra el agujere del ojal con un cortador o un Retirez lo tissu et coupez la fente avac le découd-vite / ouvre-

ahreojales. boutonniére,

NOTA: Cuando cosa al borde de fa tela, ajusts sl REMARQUE: Lorsque vous cousez au bord dutissy,
prensatelas para ofal corradizo coma es installez le pled coulissant comme indiqué
mostrado_en la ilustracidn y cosa en et cousez en marche arriére {B@ ,_,,, “_,, I

reverso {Elm_,q_,}«
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SECTION Vii. CARE OF YOUR MACHINE

NOTE: Unplug the machine.
Do not dismantle the machine other than as
explained in this section.
Do not store the machine in a high-humidity area,
near a heat radiator or in direct sunlight.
Clean the outside of the machine with a soft cloth
and mild soap.

Replacing the Light Bulb
CAUTION: As the light bulb could be HOT, protect your

fingers when you handle it. N
Unplug the machine and open the face cover, While pushing
the bulb up, turn it counterclockwise 1o remove. Putina
new bulb by pushing it up and turning it clockwise.
Cleaning the Feed Dogs ~
Unplug the machine and remove the presser foot and
needle with a screwdriver.
Remove the needle plate with a screwdriver.
.
Use a lint brush fo clean the feed dogs. 4
\
. . . 4
Replace needle plate and tighten with a screwdriver.
\..
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SECCION Vill. MANTENIMIENTO DE

LA MAQUINA

NOTA: Desenchufe la maquina.
No desmonte la maquina de ninguna olra forma que la
explicada on osta seccidn.
No guards la maquina en un lugar muy humedo, cerca
de un radiador o bajo la iuz directa de los rayos del sol.
Limpie el exterior de la maquina con un pafio suave y
jabén neutro

Cambiando la bombilla

CUIDADOG: La bormbilla puede estar CALIENTE.
Proteja sus dedos cuandoe la cambla.

Dessnchufe la maquina y abra fa tapa. Empujs v gire la bornbilla
&n el sentido contrario a las agujas del reloj. Coloque la bormbilla

nueva empujandola y girdndola en la misma direccidn de las
agujas del relo}.

Limpieza de los dientes del transporte

Dessanchufe la méaquina v quite el prensatelas y la aguja.
Retire los tornillos y quite la placa de aguja.

Con un ceplilo, quite el polvo vy los restos de tejidos que queda
en los dientes.

Coloque {a placa de aguje, la aguja y €l prensatelas.
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PARTIE VIl. ENTRETIEN DE VOTRE

MACHINE

REMARQUE: Débranchez la machins.
Ne démontez rien d'autre que ce qui est décrit dans
ce chapitre.
N'entreposez pas la machine dans un endroit
humide, prés d'un radiateur de chauffags central
ou exposée & la lumiére directs du soleil. Nettoyez
{'extérieur avec un chiffon et du savon doux.

Remplacement de 'ampoule

ATTENTION: Uampoule peut étre CHAUDE, donc protégez
vos dolgts avant d'y toucher.

Débranchez la machine et ouvrez le couvercie frontal. Poussez
Fampouls vers le haut et tournez-la en sens antihoraire pour la
retirer. Installez une nouvelle ampoule en la poussant vers le haut
et en tournant en sens horaire.

Nettoyage du porte-canette

Débranchez ls cordon dlectrique, puis retirsz | pied presseur et
lalguille

A T'aide d'un tournevis, retirez a platine de 'siguille.

A f'aide d'un pinceay, enlevez la poussidre et la charpie qui se sont
accumulées entre les dents dses griffss d'entrainement.

Remettez la platine de ['aigullle et vissez-la en placs.
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Cleaning the Shuttle Race

This area must be kept free of dust, lint and
occasional tangled thread. Clean the shuttle race area

about every three months. ] [ /@
s Cleaning the shuitle area ]
(1) Bobbin case g
® Levers
@) Shutile race cover
Shuttle
() Shuttle race

® Center pin on the shuttle
(@ Shuttle driver

1. Raise the needle bar to its highest point and remove the i [ ! \
bobbin case &

2. Push shuttle race levers @) aside. Lift shutile race
cover (@) and take shuttle (@out.

3. Clean the shuttle race E)with a lint brush.

4. Put a drop of oil on the center pin of the shuttle ) and
shuttle race (§). Do not over oil.

\. A
4 N
e Replacing shuttle assembly
® levers
@ Shuttle race cover
@ Shuttle

® Shuttle race

® Center pin on the shuttle
@ Shuttle driver

Pointed hook

@ (Oil here)

1. Turn hand wheel so that shuttle driver D is forming half
moon on the left side of the machine.

2. Hold shuttle @ by center pin ® and position shuttle so as
to form a half moon on the right side. The pointed hook ®
will be on the bottom.

3. Place shuttle race cover () into place over shuttle
assembly.

4. Snap the levers @ back into the original position.

8



https://manualsfile.com

Limpieza de Ia corredera de Ia lanzadera

Esta drea deberd mantenerse libre de polvo, pelusa y de
acasionales hilos atorados Limpie el drea de la corredera
de la lanzadera. Limpie la 4rea de la corredera de la
lanzadera cada tres meses aproximadaments

« Limpie el drea de la lanzadera:

@ Portacanilla

® Palanca

@ Cubierta de corredera
@ Corredera

® Corredera de lanzadera
® Perno central

@ Impulsor

1. Levante la barra de |2 aguja hasta su posicion més
alta y retire el portacanilla(?).

2. Oprima hacia un lado las palancas de Ja corredera de
la lanzadera (2) . Levante la cublerta de la corredera B y
saque la lanzadera @),

3. Limpie la corredera de la lanzadera (B) con el cepilio para
limpiar los reciduos de tela.

4. Ponga una gota de aceite en el perno central ds Ia

lanzadera (§) y corredera de la lanzadera (§) . No sa exceda.

» Coloque nuevamente el conjunto de la lanzadera:
Palanca

Cublerta de corredera

Corredera

Corredera de lanzadera

Perng central

impulsor

Salisnts

® (Lubrigue aquf)

®
®
@
®
®
@

@

1. Coloque la corredera de 1a lanzadera () como se ilustra de
tal modo que el impulsor (7) forme una media luna en sl
lado zquierdo de la maquina

2. Sujete la Janzadera@por el pernc central By coléquela
de modo que forme na media luna en lado dereche, La
safiente(g) quedara en la parte inferior.

3. 3nst§§e en su [ugar la cublerta de la corredera(@)en sl

copjunte de la lanzadera,
4. Ponga las palancas(@)en la posicién original,
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Netioyage de la coursiére

La navette doit dtre gardée exempte de poussiére, de
charpie ef de bouts de fil emmélds. Nettoyez la navetie a
tous les trois mols.

= Nettoyage de la navette

Porte-canette

Patie de retenue
Couvercle de coursiére
Navette

Couvercle

Axe ds la nievette
Entraine-navette

SIOICISISICIO

1. Faites remonter fa barre de 'aiguille & sa position la plus
dlevée et retirez le porte-canetts (1)

2. Faltes pivoter de chaque cot8 les pattes de retenue du®
couvercle de la coursiére enlevez ce dernisr (3) et ratirez 1a
navetts (4) .

8. Nettoyez la coursiére a 'aide d'un pinceau (B) & charple,

4. Mettez une goutte d'huile sur I'axe commun de la navette §)
et de [a coursigre (8) . Ne huilez jamais excessivement,

* Remontage de la navetie
@ Patte.de retenue
@) Couvercle de coursiére
@) Navetts
® Couvercle
&) Axe de la navette
(@) Entraine-navette
Crochst pointu
© (Huilez i)

1. Mettez la coursidre comme montré (8 pour que F'entraine-
canette ({forme un croissant de lune 3 fa gauche.

2. Tenez la navette (@) par Paxe central ©) et placez-la avec le
crochet pointu tourné vers le bas, afin qu'il se forme un®
croissant de lune a la drofte.

3. Mettez le couvercle de coursidre en place (@) par-dessus
Pensemble de la navette,

4. Faites pivoter les pattes @)de retenue & leur position
d'origine.
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Oiling the Machine 4

Oil the points as shown at least once a year.

Use good quality sewing machine oil.

One or two drops of oil is sufficient. Remove excess oil,
otherwise it may stain fabric.

In case machine is not used for an extended time, oil it
before sewing.

NOTE: Unplug the machine before oiling.

» Oil behind the face cover
Open the face cover and oil points as indicated in illustration.

\
. -
= Oil the shuttle area
Open the shuttle cover by pulling down the embossed part on
the left side of the cover.
Oil the point as indicated in the illustration.
N
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Lubricacion de fa maquina

Lubrique la méquina, los puntos ilustrades por lo menos una
vez al afio. Una o dos gotas de aceite sera suficiente. Elimine
el exceso de aceite, de otro modo podria manchar Iz tela.

En caso de que la mdquina no se use durante un perfado largo,
lubriquela antes de iniciar la costura. Utilice aceite para
mé&quinas v de buena calidad.

NOTA: Desconecte la rhaquina antes da lubricar.

= Aceite atras de la plancha cubierta frontal
Abrala cubierta frontal, v aceite los puntos en ilustracidn.

* Engrase el drea de la lanzadera con aceite para
méquinas de coser

Abra la tapa del conjunto de la lanzadera jalando hacia abajo fa
parte abollonada de! lado izquisrdo de la cubierta. Retire la
portabobina la cublerta de correderé v la lanzadera.

Lubrique los puntos indicados en la ilustracien.
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Huilage de la machine

Huilez la machine une fois par an minimum & tous les endroits
montrés sur cette page suivantes, sinon elle perdra son rendsment
d'origine et elle cognera bruyamment. Si vous utilisez fréquemment
votre machine, alors huilez a tous les trols mois. Si la machine est
demeurée inutilisée pendant une longue pétiode de temps, alors
huitez-la d'abord avant de vous en servir. Employez une huile de
bonne qualité pour machine a coudre. Une ou deux gouttes d'huile
suffisent a chaque endroit. Essuyez 'excés d'huile, sinon il y a dan-
ger de tacher las tissus.

REMARQUE: Débranchez la machine & coudre avant de la
huiler.
* Lubrifiez derriére le couvercle de fagade

Cuvrez la couvercle de fagade st lubrifiez fes points indigués sur
Pillustration.

» Lubrifiez autour de la navette

Quvrez le couvercls de la navette en tirant la partie en relief sur le
coté gauche du couvercle. Failtes pivoter la téte de la machine vers
Farrigre et enlevez I couvercle du bas.

Huilez fes endrolts indiqués par des fléches dans Fillustration.
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Troubleshooting

Condition Cause Reference
The needle thread 1. The needle thread is not threaded properly. Page 24
breaks. 2. The needle thread tension is too tight. Pages 26, 28

3. The needle is bent or blunt. Page 10
4. The needle is incorrectly inserted. Page 10
5. The needle thread and the bobbin thread are not set properly
under the presser foot when sewing is starting. Page 24
6. The fabric is not drawn to the rear when sewing is finished . Page 32
7. The thread is too heavy or too fine for the needle. Page 14
The bobbin thread 1. The bobbin thread is not threaded properly in the bobbin Page 22
breaks. case and shuttle.
2. Lint has collected in the shuttle area. Page 68
3. The bobbin is damaged and doesn't turn smoothly. Change the bobbin
The neadle breaks. 1. The needie is incorrectly inserted. Page 10
2. The needle is bent or blunt. Page 10
3. The needle clamp screw is loose. Page 10
4. The needle thread tension is too tight. Pages 26, 28
5. The fabric is not drawn to the rear when sewing is finished. Page 32
6. The needle is too fine for the fabric being sewn. Page 14
Skipped stitches 1. The needle is incorrectly inserted. Page 10
2. The needle is bent or blunt. Page 10
3. The needle and/or threads are not suitable for the work being Page 14
SEWN.
4. A blue needle is not being used for sewing streich, very fine Page 14
fabrics and synthetics.
5. The needle thread is not threaded properly Page 24
6. The wrong needle is used. Change the needle
Seam puckering 1. The needie thread tension is too tight. Pages 26, 28
2. The needle thread is not threaded properly. Page 24
3. The needle is too heavy for the fabric being sewn. Page 14
4. The stitch length is too long for the fabric. Make stitch denser
The cloth is not 1. The machine is not plugged in. Page 6
feeding smoothly. 2. The stitches are too fine. Make stitch coarser
3. The feed dog is not raised after “drop feed” sewing. Page 38
The machine does 1. The feed dog is packed with lint. Page 66
not work. 2. A thread is caught in the shuttle race Page 68
3. Push-clutch is disengaged. Pages 18, 20
Patterns are 1. The stitch is not balanced. Page 30
distorted.
Noisy operation 1. There is thread caught in the hook race. Page 68
2. Lint has built up in the shuttie or the shuttle race. Page 68

72



https://manualsfile.com

Soluciones para problemas de funcionamiento

\.

('
Condicion Causa Probable Heferencia
. 1. El hilo de la aguja no se ha enhebrado correctaments. Pagina 25
Se rompe el hilo de 2. La tension del hilo de la aguja es excasiva. Paginas 27, 20
la aguija. 3. La aguja estd despuntada o doblada, Pagina 11
4. La aguja no estd blen colocada, Pagina 11
5. Los hilos de {a agufa v la canilla no estén bien colocados Pagina 25
debajo del prensatelas al empezar a coser.
8. Latela no se ha extraido hacia atrés al terminar iz costura. Pagina 33
7. &l hilo es demasiado grueso o fine para la aguja. Pagina 15
. 1. El hilo de la canilla no se ha enhebrado corractamente en ¢
Se rompe el hilo de la portabonina y lazadera. Pégina 23
canilla. 2. 8e han acumulado las pelusas en el 4rea de |a lanzadera. Pagina 69
3. La canilla se ha estropeado o no gira correctamenta. Cambie la canilla
. 1. La aguja no esta bien colocada, Pagina 11
Se rompe la aguja. 2. La aguja esta despuntada o doblada. Pagina 11
3. El tornillo de sujecion de |z aguja estd flojo. Péagina 11
4. La tensidn del hilo de la aguja estd excesiva. Paginas 27, 29
5. La tela no se ha extraido hacia atras al terminar la costura. Péagina 33
6. La aguja es demasiado fina para Ia tela que se esta cosiendo. Pégina 15
Al coser saltan algunas 1. La aguja no estd bien colocada. Pagina 11
puntadas. 2. La aguja esta despuntada o doblada. Pégina 11
3 La aguja y/o los hilos no son los adecuados para el trabajo Péagina 15
gus se esta cosiendo.
4. No se esta utilizando una aguja azul para coser teiides Pégina 15
eldsticos tajidos finos y lelas sintéticas,
5. £ hilo de Ia aguja no estd enhebrado correctamente. Pagina 25
6 La aguja utilizada no es la adecuada. Cambie |a aguja
Frunce las costuras. 1. La tensién del hilo de la aguja es excesiva. Paginas 27, 29
2. El hilo de fa aguja no se ha enhebrado correctamente, Pagina 25
3. El niimero de la aguja es demasiado grande para la tela que Pagina 15
sa asté cosiendo.
4. La longitud de puntada es demasiade grande para la tela Aumente la fonghud
que s¢ esta cosiendo.
1. 8e han acurnulado las pelusas en los dientes del transporte Pagina 7
La tela no se arrastra 2. La longitud de la puntada es demasiado pequefia, Aumente la longitud
uniformemente. 3. Los dientes del transporle esta bajado. Pagina 39
L. 1. Las conexiones de la méquina no estan bien introducidas. Pagina 87
La maquina no 2. Se ha enganchado un hilo en la corredera de la lanzadera. Pagina 69
tunciona. 3. Elembrague esta desengranado. Paginas 19, 21
Los patrones salen
distorsionados. 1. El patrén no esta equilibrado. Pagina 31
La maquina hace 1. 8e ha enganchado el hilo en ef garfio. Pagina 69
riido al coser. 2. Se han acumulado las pelusas en el portacaniiias o en el garfio. Pagina €9
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En cas de probleme

.

Probléms Cause Reference h
Le fil de l'aiguille se 1. Le fil da I'aiguille n'est pas enfile correctoment. Page 25
casgse. 2. La tension du fil d'alguille est trop forte. Pages 27, 29
3. l'aiguille est tordue ou émoussés. Page 11
4. |'ziguille est maf installée. Page 11
5. Le fil de 'aiguille et celui de la canette ne sont pas passés Pages 25
corrsctement sous le pied presseur ay debut de la couture.
6. Le tissu n’est pas tuce vers lamiére & la fin de la couture. Page 33
7. Le fil est trop épals ou trop fin pour Vaiguille, Page 16
Le fil de la canette se 1. Le fil de canette n'est pas passé correctement dans la boite a Page 23
casse. canstte.
2. Des fibres sont accunuléas dans la navatie Page 69
3. L a canstte sst abimes et fonctionne mal. Changez la canetls,
L'aiguille se casse. 1. Laiguille n'est pas installée correctement. Page 11
2. L'aiguille est tordue ou émoussée. Page 11
3. La vis da blecage de Vaiguille est desserrée. Page 1
4. La tension du fil de I'aiguille est trop elevée. Pages 27, 29
5 Lo tissu n'est pas tiré vers f'arrigre & la fin de 1a couture. Page 33
6. L'aiguille est trop fine pour [e tissu employé. Page 16
1. L'aiguilie n'est pas instaltée correctement. Page 11
Points manqués, 2. L'aiguille st tordue ou émoussée. Page 1
3. Vaiguille et le it ns conviennent pas pour le tissu. Page 16
4. Vous rfutilisez pas une aiguille & bout bleu pour une couturs Page 16
axtensible, un tissu trés fin ou synthélique.
5, Le fil de l'aiguilie n'est pas enfile correctement. Page 25
8. Vous utilisez une mauvaise aiguille Changez Faiguille
1. La tension du fil de Paiguille est trop élevés. Pages 27, 29
La gouture fronce. 2. Le fil de aiguille ou calui de la canette n'est pas enfilé correctemant. Page 28
3. Laiguille est trop grosse pour le tissu cousu. Page 18
4. Le point st trop long pour ce tissu, féglez le point plus court.
Le tissu n’avance pas 1. Les griffes d'entrainement sont bloquées par la charpie. Page 7
régulidrement. 2. Les points sont trop courts. Rallongez le point.
3. Les griffes d'entralnement nont pas été remontdes aprés avoir été Fage 39
abaissées.
La machins ne 1. La machine n'est pas branchés. Page 87
fonctionne pas. 2. Un fil est coincé dans la coursidre. Pags 69
3. Embrayage symétrique débrayé. Pags 19, 21
Les motifs sont 1. Le point n'est pas équilibré. Page 31
déformés.
Le fonctionnement est 1. Dufil est bloqué dans la coursiére. Fage 69
bruyant. 2. De la charpole est accumulée dans la mavstie on daus la coursidre. Page 69
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in U.S.A or Canada
for in-home major brand repair service:
Call 24 hours a day, 7 days a week

1-800-4-MY-HOME® (1-800-469-4663)

Para pedir servicio de reparacién a domicilio - 1-800-676-5811
Au Canada pour tout le service ou les piéces - 1-800-469-4663

For the repair or replacement parts you need:

Call 6 am - 11 pm CST, 7 days a week

PartsDirect”
1-800-366-PART (1-s00-366-7278)

Para ordenar piezas con entrega a domicilio - 1-800-659-7084

For the location of a Sears Service Center in your area:
Call 24 hours a day, 7 days a week
1-800-488-1222

To purchase or inquire about a Sears Maintainance Agreement
Call 7 am - 5 p.m. CST, Monday - Saturday
1-800-827-6655

| SEARS

HomeCentral™

\.

Printed in Taiwan impreso en Taiwan Imprimé au Taiwan 744-800-050


https://manualsfile.com

